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— Mdmico, uite pe acela 11 
vreaul Te rog, mămicol E aşa 
de frumos. Fetiţa cu ochi al
baştri ca cerul acestor zile de 
toamnă arunca seînteieri pline 
de dorlnţi roiturilor cu ghioz
dane. Parcă ar ti vrut să le 
aibă pe toate.

— Şi creioanele, mămicol...
Şi o ascuţitoare.. .  şi o gumă 
ţ i .. .  Să nu uiţi nimic, mămico!

Mă uitam la buclele ei aurii 
şl parcă mă cufundam undeva 
1n mine, undeva aproape de 
vîrsla primului meu ghiozdan. 
Era aceiaşi zi de toamnă bo
gată In lumină şi daruri, ace
iaşi zi prin care trecem toţi o 
singură dală, ca apoi să ne-o 
reamintim de mii de ori. Fetiţa 
din faţa mea avea şase ani. O

DE [
chema... Dar ce importanţă 
areî Ba nul O chema „Fetiţa 
cu vlrstă de soare“ sau „Fetiţa 
cu primul ghiozdan“ sau ...

Librăria era plină de copii 
veniţi cu părinţii. Şi unii din
tre copii erau abia trecuţi de 
„piciorul broaştei“. Dar nerăb
darea lor de a avea totul pus 
In cea mai mare ordine o de
păşea cu mult pe a celorlalţi 
şcolari mai mari. Aşteptlndu-şi 
părinţii, unii priveau ginditori, 
fără o ţintă precisă. Poate că 
erau cu inima şi gîndul în pri
ma lor zi de şcoală. „Oare 
cum va fi învăţătorul nostru? 
Ce colegi voi avea? Oare va 
U mal greu ca la grădiniţă?“

Mămica fetiţei cu părul de 
aur a terminat cumpărăturile. 
Fetiţa a întîmpinat-o aproape 
cu lacrimi de bucurie în ochi. 
A privit nesăţioasă ghiozda
nul şl caietele, creioanele co
lorate şi ascuţitoarea şi apoi 
a luat-o pe mămica de mină. 
$1 nu a mal spus nimic. Era 
mulţumită. Acum, gîndurile 
toate se Îndreptau spre acea 
(Ci, spre cea mal mare zi din 
Viaţa el, spre ziua cînd va 
deveni şcolăriţă în clasa I.

In stradă, soarele toamnei i 
se părea mai strălucitor ca 
pricind. Iar el, soarele mlngîia 
ţfu blîndele-1 raze de toamnă 
puiul de om.
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PLANUL CINCINAL 1971
î n  d e z b a t e r e a  a d u n ă r i l o r  
g e n e r a l e  a l e  s a l a r i a ţ i l o r

Măreţele sarcini izvorite din Di
rectivele Congresului al X-lea al 
P.C.R. îşi vor căpăta materializarea 
Sn următorii cinci ani, în care eco
nomia noastră socialistă va urca noi 
trepte de dezvoltare multilaterală, 
întrucît sarcinile viitorului plan cin
cinal au fost cunoscute cu mult îna
inte, defalcate pe ramuri de activi
tate, ministere, centrale industriale 
şi întreprinderi, au putut fi dezbătu
te şi analizate de consiliile de admi
nistraţie şi comitetele de direcţie.

In aceste zile, elaborarea şi funda
mentarea programelor de dezvoltare 
ale fiecărei unităţi industriale în par
te marchează o nouă etapă. Adună
rile generale, instituţie nouă, supe
rioară de conducere colectivă, de 
participare largă a tuturor catego
riilor de salariaţi la organizarea şi 
conducerea activităţii productive, 
sínt chemate să examineze, intr-un 
spirit de înaltă responsabilitate şi 
exigenţă sarcinile de perspectivă ale 
cincinalului viitor, sarcini precizate 
de Congresul al X-lea al partidului, 
să fundamenteze totodată fiecare In
dicator de plan, corelarea acestora, 
asigurînd în acelaşi timp condiţiile 
de realizare.

Avînd fn vedere obiectivele ma
jore ce revin tuturor întreprinderi
lor judeţului nostru, participanţii Ia 
dezbateri vor trebui să-şi concentreze 
atenţia asupra problemelor majore 
ale producţiei pentru a asigura ri
dicarea nivelului calitativ a întregii 
activităţi economice. De aceea, dez
baterile vor trebui să fie axate cu 
precădere pe găsirea posibilităţilor

de majoraré a producţiei prin uti
lizarea Integrală a capacităţilor şi 
suprafeţelor de producţie, ridicarea 
nivelului calitativ al produselor, în
cheierea operativă a contractelor, 
lărgirea activităţii de export, creş
terea productivităţii muncii, reduce
rea cheltuielilor de producţie, valo
rificarea studiilor şi cercetărilor etc.

In multe întreprinderi din judeţul 
nostru, care au cunoscut de altfel o 
dezvoltare vertiginoasă, participanţii 
Ia dezbateri vor trebui să acorde o 
importanţă deosebită modului în ca
re sínt folosite noile capacităţi de 
producţie. Or, din acest punct de 
vedere Sn judeţul nostru există se
rioase rezerve, din a căror analiză 
exigentă vor rezulta posibilităţi noi 
de sporire a producţiei, de lărgire 
a cooperării ai alte întreprinderi din 
judeţ sau din ţară. De asemenea ma
sele de participanţi la dezbaterile din 
adunările generale ale salariaţilor

slnt chemate să precizeze cu clari
tate măsurile ce trebuie luate pen
tru ocuparea economicoasă a supra
feţelor noi şi a celor existente ai 
maşini şi utilaje, penlru exploatarea 
îngrijită şi raţională a fiecărui uti
laj sau instalaţie, asigurarea nece
sarului de piese de schimb, pregăti
rea corespunzătoare a cadrelor ce 
trebuie să minulască tehnica nouă ce 
urmează să intre in dotarea unită
ţilor.

Una din problemele care va tre
bui să stea în atenţia participanţilor 
la dezbateri este problema îmbună
tăţirii calităţii produselor. Colective
le de muncă din întreprinderi trebu
ie să pună in directă legătură cu 
îndeplinirea principalului obiectiv al 
activităţii viitoare — creşterea eit- 
rienţei activităţii economice — pro
blema ridicării nivelului calitativ al

(Continuare în pag a Il-a)
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Clădirea administrativă a Combinatului textil Sibiu

APROVIZIONAREA CANTINELOR
PENTRU IARNĂ

’ tPaptuî tS ne Sprint «cum Í* '«f- 
EeastS problemă nu înseamnă nici
decum că aprovizionarea internatelor 
si cantinelor este o treabă de cîteva 
zile. Lucrul acesta îl ştiu foarte bine 
taţi, conducerile întreprinderilor, şco
lilor şi instituţiilor, dar îl ştiu şi mai 
bine cel care răspund direct de apro
vizionare cit şi cei care dirijează 
această acţiune. Motive suficiente 
pentru a întreprinde un raid prin 
cîteva cantine şi internate, cu sco
pul detectării preocupărilor în sensul 
arătat, al rezultatelor şi a deficien
telor car* mai există. Deocamdată 
au făcut obiectul investigaţiilor noas
tre cantinele de la .Flamura roşie", 
Grupul şcolar „Independenţa" şi cele 
«parţinind C.E.I.L. Sibiu.

Constatările noastre, aşa cum se 
pa vedea din cele ce urmează, con
duc, în general, spre două aspecte: 
primul se referă la relaţiile dintre 
cantine şi internate — pe de o par
te — şi unităţile sau organizaţiile 
comerciale, pe de alta, iar al doilea 
la activitatea administratorilor can
tinelor.

La cantina Grupului şcolar „Inde
pendenţa" vor servi masa, începînd 
de la 15 septembrie (o dată cu în
ceperea cursurilor) 1 300 elevi. Pre
parativele pentru primirea acestora

în localul cantinei se află în stadiul 
final. S-a zugrăvit întregul bloc ali
mentar, bucătăria a fost dotată cu 
„utilaje“ noi: maşini de gătit, un 
cuptor electric de patiserie, un cup
tor special, o tigaie electrică bascu-

măsură (s-au conservat 14 351 kg de 
ardei gras, castraveţi, varză...), nu 
se poate spune acelaşi lucru despre 
celelalte sortimente alimentare care 
trebuiau să ocupe numeroasele raf
turi goale din subsolul cantinei. In-
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*  Direcţia comercială: „Ne preocupăm intens şi de 
asigurarea consumurilor colective“ ■ Administratorii: 
„întîmpinăm o serie de greutăţi în aprovizionarea pen
tru iarnă“ ■ . . .  între două luări de poziţie este loc 
pentru mai multă preocupare ! ■ Alternative pentru 
administratorii cantinelor — o poveste ştiută dar nu 
totdeauna luată în seamă.

lantă (care funcţionează cu curent 
trifazic, pentru care încă nu s-a fă
cut instalaţia!), trei jgheaburi din 
tablă inoxidabilă pentru spălatul ve
selei etc. In ce priveşte aprovizio
narea magaziei cu cele necesare în 
perioada de iarnă se poate spuné că 
există „capitole“ care nu stau chiar 
aşa de bine; dacă problema mură
turilor este deja rezolvată in mare

tr-adevăr, ce pot reprezenta pentru 
cei i 300 de elevi ai cantinei canti
tăţile de 100 kg slănină,1 150 kg paste 
făinoase, 80 kg griş, 25 kg pesmet., 
25 kg zahăr farín? Vor acoperi a- 
ceste „subţiri" cantităţi nevoile cu
rente din prima săptămînă de acti
vitate? N-ar fi deloc de dorit ca răs
punsul, evident, negativ la aceste 
întrebări, să-i dea abonaţii... Admi-

intilnirea prietenească dintre delegaţia 
de nartid si guvernamentală %M I R I U S R « « ^

condusă de tovarăşul NICOIAE CEAUŞEI!) 
Si delegaţia de partid si guvernamentală 
bulgară,condusă de tovarăşul TODOR JIVKflV

Vineri dimineaţa, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat, a părăsit 
Capitala, în fruntea unei delegaţii 
de partid şi guvernamentale, îndrep- 
tîndu-se spre oraşul Ruse din Repu
blica Populară Bulgaria, pentru a 
se înttlni, potrivit înţelegerii sta- ' 
bilite anterior, cu o delegaţie de 
partid şl guvernamentală a ţării ve
cine, condusă de tovarăşul Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al Par
tidului Comunist Bulgar, preşedintele 
Consiliului de Miniştri.

Din delegaţia de partid şi guverna
mentală română fac parte tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C al P.C.R., preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Leon- 
te Rău tu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Octavian Groza, ministrul energiet 
electrice, Nicolae Blejan, ambasado
rul Republicii Socialiste România la 
Sofia.

La plecare tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu $1 membrii delegaţiei au 
fost salutaţi de tovarăşii Emil Bod- 
naraş, Ilie Verdeţ, Constantin Drá
gán, Emil Drăgănescu, Janos Faze
kas, Manea Mănescu, Dumitru Po- 
pescu, Ştefan Voitec, Iosif Banc, Mi
ron Constantinescu, Ion loniţă.

In drum spre Giurgiu, prin satele stră
bătute — Adunaţii-Copăcenî, Călu- 
găreni, Daia, de-a lungul şoselei, mii 
şi mii de cetăţeni au'ieşit în întîm- 
pinaie, salutînd cu entuziasm pe con
ducătorii de partid şi d® stat. Ova
ţiile st uralele lor exprimă dragos
tea neţărmurită faţă de secretarul 
general al partidului, adeziunea de
plină la politica internă şi externă 
a partidului şi statului nostru, voin
ţa neabătută a întregului popor de 
a înfăptui hotărîrile istoricului Con
gres al X-lea al partidului pentru

propăşirea continuă a patriei noas
tre socialiste.

In apropierea oraşului Giurgiu, 
conducătorii de partid şi de stat sínt 
întîmpinaţi de tovarăşul Gheorghe 
Necula, prim-secretar al Comitetului 
judeţean Ilfov al P.C.R., preşedinte
le Consiliului popular judeţean, de 
alţi reprezentanţi ai organelor loca
le de partid şi de stat.

Au venit aici un mare număr de 
locuitori ai vechiului port dunărean, 
care aclamă cu însufleţire, flutură 
steguleţe roşii şi tricolore, aruncă 
flori. Tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer şi ceilalţi con
ducători răspund cu saluturi priete
neşti manifestaţiei entuziaste a mul
ţimii.

Coloana maşinilor oficiale intră pe 
monumentala construcţie a Podului 
Prieteniei, care peste apa Dunării u- 
neşte cele două ţări. Pe marile ar
cade împodobite cu ghirlande sínt 
arborate drapelele de stat ale Ro
mâniei şi Bulgariei.

Este ora 9. Tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer şi 
ceilalţi membri ai delegaţiei de par
tid şi guvernamentale române so
sesc pe pămîntul Bulgarien In întîm- 
pinarea oaspeţilor a venit tovarăşul 
Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. 
a! Partidului Comunist Bulgar, pre
şedintele Consiliului de Miniştri şi 
alţi conducători de partid şi de stat 
bulgari.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu si 
Todor Jivkov îşi string prieteneşte 
mîinile, se îmbrăţişează.

Pe un mare panou, încadrată de 
portretele tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov, de dra
pelele celor două ţări, se afla ura
rea în limbile română şi bulgară: 
„Bine aţi venit scumpi fraţi români". 
Tinere în costume naţionale bulgă
reşti oferă oaspeţilor flori. O gardă 
de onoare, formată din ostaşi îmbră

caţi în frumoase tunici roşii de pa
radă, prezintă onorul.

Se tatonează imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România şi Re
publicii Populare Bulgaria.

Tovarăşii Ceauşescu si Jivkov trec 
în revistă garda de onoare. Apoi sínt 
prezentat! membrii delegaţiei de par
tid si guvernamentale a Republicii 
Populare Bulgaria: Jivko Jivkov, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.B., prim-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Pencio Kuba- 
dinski, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepreşedinte a! 
Consiliului de Miniştri, ministrul 
construcţiilor şi arhitecturii, ing. 
Konstantin Popov, ministrul energe
ticii şi al combustibilului, Spas Gos- 
podov, ambasadorul R.P. Bulgaria la 
Bucureşti, şi alte persoane oficiale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pre
zintă pe membrii delegaţiei române.

Pe platoul din vecinătate, mii de 
cetăţeni fac o entuziastă primire so
lilor poporului român. Deasupra mul
ţimii se văd portretele tovarăşilor 
Ceauşescu şi Jivkov. Se scandează 
cuvinte de bun venit, urări în cin
stea prieteniei dintre cele două po
poare vecine.

In aclamaţiile puternice ale celor 
prezenţi, oaspeţii se îndreaptă spre 
Ruse, port dunărean şi centru eco
nomic şi cultural al R.P. Bulgaria. 
Dintr-o maşină deschisă, conducăto
rii celor două delegaţii de partid şi 
guvernamentale răspund ovaţiilor.

De-a lungul drumului împodobit 
cu drapelele celor două ţări, cu lo
zinci în limbile bulgară si română, 
localnicii salută cu bucurie pe tova
răşii Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov. In centrul oraşului Ruse o 
mare mulţime de oameni fac o în
sufleţită primire oaspeţilor. Se acla
mă îndelung pentru prietenia fră
ţească dintre popoarele celor două 
ţări.

Începerea convorbirilor oficiale româno-bulgare
La II septembrie au început la 

Ruso convorbirile între delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia şi delegaţia de partid şi guver
namentală a Republicii Populare 
Bulgaria, condusă de tovarăşul Todor 
Jivkov, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Bulgar, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Populare Bulgaria.

Din partea Republicii Socialiste 
România la convorbiri iau parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre

zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Leonte Răutu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
preşedintele părţii române Sn Comi
sia mixtă guvernamentală româno- 
bulgară de colaborare economica şi 
tehnico-ştiinţifică, Octavian Groza, 
ministrul energiei electrice, Nicolae 
Blejan, ambasadorul României la 
Sofia.

Din partea Republicii Populare 
Bulgaria participă tovarăşii Jivko 
Jivkov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Pencio 
Kubadinski, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.B., vicepreşedinte

le Consiliului de Miniştri, mitnsirul 
construcţiilor şi arhitecturii, şi preşe
dintele părţii bulgare în Comisia 
mixtă guvernamentală bulgaro-româ- 
nă de colaborare economică şi tehni- 
co-ştiinţifică, Konstantin Popov, mi
nistrul energeticii şi al combustibi
lului, Spas Gospodov, ambasadorul 
Bulgariei la Bucureşti.

Au participat, de asemenea, consi
lieri şi experţi.

In cadrul convorbirilor care s-au 
desfăşurat intr-o atmosferă tovără
şească, cordială au fost abordate 
probleme privind construirea în co
laborare a complexului hidroenerge
tic de pe Dunăre Islaz-Somovit şi s-a 
făcut un schimb de păreri privind 
relaţiile bilaterale.

nistratorul (care ocupă această func
ţie doar de două săptămîni) ni s-a 
plîns că „va fi o problemă", între 
altele, aprovizionarea cantinei cu 
pastă de roşii, fasole boabe, usturoi. 
In ce priveşte aprovizionarea cu 
pastă de roşii s-a făcut, ce-i drept,
0 comandă la I.A.S. Valea Roşie, ju
deţul Ilfov, neonorată pînă în pre
zent. Dar oare Valea Roşie e sin
gura unitate din ţară producătoare 
de pastă de roşii? Alte cantine cum 
rezolvă această „problemă"? Cu 
ceva mai mult interes şi cu un mai 
ascutît spirit gospodăresc adminis
tratorii altor cantine se pare ca 
găsesc şi usturoi şi fasole boabe si 
pastă de roşii. Este nevoie de puţină 
umblătură — altfel nu se poate! — 
pentru că e lesne de înţeles, aprovi
zionarea unei cantine nu-i treabă 
chiar uşoară. La urma urmei, dacă 
totul s-ar rezolva bătînd din palme, 
s-ar mai putea justifica existenţa ce
lor plătiţi să se ocupe de aprovizio
nare?

C.E.I.L. Sibiu are în subordine pa
tru cantine. Două în Sibiu, una la 
Talmaciu şi una Ia Orlat. La aceste 
cantine iau masa pe zi,- în medie,
1 200 cetăţeni. In momentul de fată 
întregul personal al cantinelor este

(Continuare fn pag a U-a) 
Raid efectuat de: )

y. cucei, y. d®mşa, a . grad

La centrul de calcul
După convorbiri, delegaţia română, 

însoţită de conducătorii de partid şi 
de stat bulgari, a vizitat Centrul ju
deţean de calcul electronic din Ruse, 
instalat în clădirea sfatului popular. 
Boris Jecov, directorul centrului, a- 
dresează oaspeţilor un călduros sa
lut, exprimînd bucuria colectivului 
de a avea în mijlocul său pe condu
cătorul partidului şi statului român 
vecin şi prieten şi pe ceilalţi mem
bri ai delegaţiei române. In faţa u- 
nor planşe şi scheme are loc o ex
punere asupra activităţii desfăşurate

la această unitate, unul din primele 
centre judeţene de calcul înfiinţate 
în 1965. Cei 240 de specialişti — 
programatori, matematicieni, ingineri, 
economişti — care lucrează în aceas
tă instituţie, contribuie la rezolvarea 
unor probleme majore legate de ac
celerarea progresului tehnic, de in
troducere a metodelor moderne de 
conducere, planificare, aprovizionare 
tehnico-materială în activitatea indus
trială, agricolă, comercială şi de con
strucţii. Centrul de calcul deserveşte 
în prezent 30 de întreprinderi indus

triale şi 27 de unităţi agricole socia
liste.

în încheierea vizitei, tovarăşul Ni
colae Ceauşescu adresează feli
citări colectivului de specialişti, le 
urează noi succese în importanta lor 
activitate şi propune ca specialişti 
români şi bulgari din domeniul cal
culului electronic să efectueze un 
schimb de experienţă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi membri ai delegaţiei româDe 
semnează apoi în cartea de onoare 
a acestei unităţi ştiinţifice.

Dejun în cinstea delegaţiei române
Tovarăşul Todor Jivkov, prim-se

cretar al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Bulgar, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria, a oferit vineri un 
dejun în cinstea delegaţiei de partid 
şi guvernamentale a Republicii So
cialiste România, condusă de tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român,

preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

La dejun au participat membrii 
celor două delegaţii, conducători ai 
organelor locale din oraşul şi ju
deţul Ruse, alte persoane oficiale ro
mâne şi bulgare.

Tovarăşii Todor Jivkov şi Nicolae 
Ceauşescu au toastat pentru fericirea 
şi prosperitatea celor două popoare,

pentru Întărirea şi dezvoltarea prie
teniei dintre popoarele român şi bul
gar, dintre Partidul Comunist Român 
şi Partidul Comunist Bulgar, péntrvt 
victoria cauzei socialismului şi păcii 
în lume.

Dejunul s-a desfăşurat Intr-o at
mosferă caldă, prietenească.

(Agerpres)

La gospodăria agricolă colectivă din Straklevo
După-amiază, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
partid şi de stat vizitează, la invita
ţia gazdelor, gospodăria agricolă co
lectivă de muncă „Al Vlil-lea Con
gres al P.C.Bri din comuna Strakle
vo. In piaţa clin mijlocul comunei, 
oaspeţii stat întîmpinaţi cu ovaţii şi 
urale de numeroşi cetăţeni. Tineri şi 
tinere, îmbrăcaţi în frumoase costu
me populare, oferă solilor poporului 
român pîine cu sare şi o ploscă cu 
vin, tradiţională datină în cinstea oas
peţilor iubiţi.

Pe frontispiciul casei de cultură, 
între portretele tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov, e înscrisă 
urarea în limba română: „Bine aţi ve
nit, dragi reprezentanţi ai poporului 
frate român !".

Preşedintele gospodăriei, Zlati Mi- 
ţov, salută cu căldură pe oaspeţi, 
subliniază semnificaţia acestei vizite 
prieteneşti, apoi expune, în faţa oas
peţilor, principalele preocupări şi re
zultate ale acestei mari unităţi agri
cole. In această gospodărie, cu o su
prafaţă de 9 000 ha şi cu un colectiv 
de peste 1 700 membri, declarată uni

tate model, se experimentează şi se 
aplică din 1968 sisteme de conducere 
şi planificare a producţiei agricole pe 
baza metodelor elaborate în colabora
re cu Centrul judeţean de calcul eco
nomic — Ruse şi cu institute specia
lizate centrale. Sínt înfăţişate rezul
tatele obţinute în producţia de ce
reale, plante tehnice şi legume, pre
cum şi în sectorul zootehnic. Se men
ţionează că, datorită aplicării meto
delor ştiinţifice în conducerea pro
cesului de producţie, se obţin recol
te mari şi o eficienţă sporită în creş
terea animalelor, urmărindu-se redu
cerea volumului de muncă şi a pre
ţului de cost pe unitatea de produs.

Se vizitează apoi punctul de dispe
cerat de unde se urmăreşte şi se 
coordonează activitatea întregii gos
podării pe baza unui sistem informa
ţional prin radio şi telefon. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează des
pre consumurile specifice de furaje, 
numărul ovinelor crescute în gospo
dărie, veniturile realizate de coopera
tori. despre modalităţile de înregis
trare şi transmitere a informaţiilor la 
nivelul unităţilor productive. în

cursul discuţiei, tovarăşul Todor Jiv
kov dă o serie de lămuriri oaspeţi
lor. subliniind, între altele, preocu
pările partidului şl guvernului bul
gar pentru experimentarea şi extin
derea acestor sisteme modeme de 
conducere şi planificare în agricultu
ră, în vederea dezvoltării complexe
lor agro-industriale.

Se vizitează construcţiile sectorului 
de creştere şi îngrăşare a oilor, un
de se preconizează folosirea unor me
tode moderne de furajare şi întreţi
nere. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează despre activitatea desfă
şurată pentru ameliorarea raselor, 
sistemul de mecanizare a muncii şi 
asigurarea furajelor.

In semn de caldă preţuire faţă de 
solii poporului român, cooperatorii o- 
feră daruri oaspeţilor.

La despărţire, locuitorii comunei 
aclamă îndelung pentru prietenia ro- 
mâno-bulgară.

Seara, la înapoierea in oraşul Ruse, 
cetăţenii salută cu simpatie, cu sen
timente prieteneşti delegaţia de par
tid şi guvernamentală română, con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

V
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în c h e ie re a  lu c ră r ilo r  ce lu i 
de-al 39-lea C ongres in te rn a 
tio n a l de chim ie in d u s tr ia lă

Vineri si-a încheiat lucrările cel 
de-al 39-lea Congres internaţional 
fie chimie industrială, reuniune ştiin
ţifică de mare prestigiu, desfăşurată 
sub Înaltul patronaj al preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu.

Timp de cinci zile, peste 1 000 de 
savanţi şi specialişti de renume mon
dial din diferite ramuri ale chimiei, 
reprezentanţi ai industriei şi cerce
tării din mai mult de 20 ţări, au dez  ̂
bătut probleme de o deosebită im
portanţă pentru dezvoltarea chimiei, 
ramură cuI o contribuţie majoră la 
progresul tehnic şi economic al so
cietăţii.

Printre problemele care au stat tn 
centrul atenţiei participanţilor la 
Congres — a cărui temă generală a 
fost .Chimia şi progresul" — se nu
mără: producerea şi proprietăţile de 
utilizare a cauciucurilor şi polimeri
lor stereospecifici, îngrăşăminte chi
mice complexe, obţinerea şi utiliza
rea catalizatorilor în procesele chi
mice, folosirea radioizotopilor In in
dustria chimică, procedee moderne 
pentru purificarea apelor reziduale, 
combaterea coroziunii, direcţii noi de 
sinteză in chimia organică, probleme 
referitoare la planificarea şi eficienţa 
cercetării ştiinţifice ehr.

In concluziile prezentate la şedin
ţa de închidere, prof. Guy Pannatier,

Intrate adine în tradiţia vieţii şco
lare, consfătuirile cadrelor didactice, 
organizate înaintea deschiderii fie- 
căruf an şcolar, marchează momen
tul unor ample sinteze în procesul 
de instrucţie şi educaţie a tineretu
lui. Pe baza unor studii pertinente, 
a concluziilor centralizate din dez
bateri, tn consfătuiri se formulează 
direcţiile spre care, în raport cu sco
pul general, va trebui să se con
centreze efortul oamenilor de la ca
tedră, se stabilesc mijloacele acţiu
nii didactice în anul de învăţămînt 
care începe şi in perspectivă. In fe
lul acesta, consfătuirile anuale de
vin Importante instrumente democra
tice de conducere şi îndrumare a 
procesului de învăţămînt, de core- 
tare a Iul la nevoile imediate şi de 
viitor ale societăţii noastre socia
liste, de asigurare a progresului său 
în raport cu progresul general al 
ţărlL

In prezenţa unor reprezentanţi ai 
Ministerului Invăţămîntulul, al orga
nelor locale de partid şl de stat, a 
reprezentanţilor organizaţiilor de ti- 
neret şi de sindicat, al altor orga
nizaţii şt Instituţii, consfătuirile ca
drelor didactice din Judeţul Sibiu

A devenit, de acum, o tradiţie ca, 
o dată cu noul an şcolar, elevii spor
tivi, reprezentanţi ai cluburilor aso
ciaţiilor sportive şl al şcolilor, să se 
întreacă In cea mai mare compel - 
ţie a lor, divizia naţională a Junio
rilor şi şcolarilor. I

De fiecare dată, competiţia atrage 
in lupta pentru cucerirea titlurilor 
de echipe campioane — la discipli
nele: fotbal, volei, handbal si bas
k e t — loturi tot mai omogene ca- 
ie-i cuprind pe elevii cel mal bine 
dotaţi fizic si tehnic, care sub în
drumarea atentă a profesorilor de 
sport — de specialitate — se pregă
tesc slrgu'ncios.

Printre numeroasele echipe de ju
niori şi şcolari de pe întreg cuprin
sul patriei, — care la 13 septem
brie iau startul în noua ediţţe a 
diviziei. — se numără şi echipele 
reprezentative din judeţul nostru.

Primii care Intră în tocul Intrece-

sec.retar general al Societăţii d* chi
mie din Franţa, raportor general al
Congresului, a relevat valoarea şti
inţifică ridicată a lucrărilor, contri
buţia activă pe care au adus-o chi- 
miştii români la succesul acestei Teu- 
niuni, spiritul de colaborare şi coo
perare înt.re participanţi. Vorbitorul 
si-a manifestat convingerea că, prin 
lucrările sale, întîlnirea de la Bucu
reşti va contribui la promovarea în 
activitatea de cercetare si în cea 
practică a unor noi cuceriri ale ştiin
ţei şi tehnicii, care vor impulsiona 
dezvoltarea industriei chimice pentru 
a pune în slujba omului noi produse 
de o deosebită utilitate.

Lutnd cuvîntul, prof. George* 
Fleury, preşedintele Societăţii inter
naţionale de chimie industrială, a 
exprimat în numele tuturor partici
panţilor vii mulţumiri conducerii de 
stat a Republicii Socialiste România, 
personal preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, pentru con
diţiile deosebite asigurate desfăşură
rii lucrărilor Congresului, pentru In
teresul acordat acestei reuniuni in
ternaţionale a chimiştilor.

Potrivit tradiţiei, Societatea inter
naţională de chimie industrială a- 
cordă în fiecare an Diploma de 
membru de onoare al societăţii unor 
oameni de ştiinţă din ţara gazdă a 
Congresului, care au contribuţii deo-

vor constitui importante tribune de 
dezbatere a conţinutului experienţei 
pedagogice locale, a generalizării 
ciştigurilor sale, a punerii lor în 
slujba înfăptuirii sarcinilor ce de
curg din programul de dezvoltare 
stabilit de Partidul Comunist Român.

După şedinţele plenare şl pe spe
cialităţi, desfăşurate în cursul zilei 
de ieri Ia Mediaş şl la Agnita, un
de au participat cadrele didactice 
din zonele respective, consfătuirile 
continuă astăzi la Sibiu, pentru ca
drele didactice din zonă, după ur
mătorul program: ora 9 — şedinţe 
plenare la Şcoala generală nr. 1 
(pentru educatoare), la Şcoala sani
tară din strada Dealului (pentru în
văţătorii din municipiul Sibiu), la sa
la de spectacole a palatului .Astra“ 
(pentru învăţătorii din zonă), la Tea
trul de stat (pentru profesorii din 
municipiul Sibiu) şi la clubul .Inde
pendenţa" (pentru profesorii din zo
nă). In continuare, de la ora 14, la 
Şcoala generală nr. 1 (educatoarele), 
la Şcoala generală nr. 15 (învăţăto
rii) şt la liceele „Gheorghe Lazăr" şl 
nr, 2 (prolesorii) se vor desfăşura 
lucrările de profil ale cercurilor pe
dagogice.

rii, la 13 septembrie, sínt handba- 
liştii şi fotbaliştii. La 27 septembrie 
îi urmează baschetbaliştll, iar ulti
mii îşi încep disputa voleibaliştii 
(11 octombrie).

lată programul primei etape:
Fotbal: Chimia Or. Victoria — 

A.S.A. Sibiu, Independenţa Sibiu — 
Şoimii Sibiu, C.S.M. Sibiu —- Şcoala 
sportivă Braşov, A.S.A. Tg. Mureş 
— Şcoala sportivă Sibiu.

Handbal: (f) C.S.M Sibiu — Şcoa
la sportivă Sibiu (m), Şcoala sporti
vă Sibiu — Carpaţi Or. Victoria, 
Steaua Bucureşti — Voinţa Agnita.

Baschet: (27 septembrie) — Şcoa
la sportivă Mediaş — Şcoala spor
tivă Cluj (m), Liceul 1 Lugoj — 
Şcoala sportivă Sibiu (m), Liceul 
Gheorghieni — Şcoala sportivă Sibiu, 
Liceul 1 Făgăraş — Şcoala sportivă 
Mediaş.

ILIE ÎONESCU

seblte 1« progresul cercetării *1 tn- 
dustriei chimice.

Au fost distinşi cu această diplo
mă: dr. ing. Elena Ceauşescu, di
rector al institutului de cercetări 
f himlce — ICECHIM, acad. Raluca 
Ripan, preşedintele filialei din Cluj 
a Academiei Republicii Socialiste 
România, acad. Coriolan Drăgulescu, 
prof. Tudor Ionescu, membru cores
pondent al Academiei, ing. Alexan
dru Boabă, ministrul industriei chi
mice, prof, dr, I. V. Nîcolescu, de 
la Universitatea Bucureşti, prof, dr, 
Nicolae Bărbulescu, vicepreşedinte 
al Consiliului National al Cercetării 
Ştiinţifice, prof. Alexandru Popeseu, 
adjunct al ministrului InvăţSmtntu- 
lui, si acad. Cristofor Simionescu, 
preşedintele filialei din Iaşi a Aca
demiei.

Academicianului Ilie Murgulescu 
i-a fost decernată Medalia de aur 
a Societăţii internaţionale de chi
mie Industrials.

Ca semn de recunoştinţă *1 oma
giu, a fost acordată post-mortem Di
ploma de membru de onoare al so
cietăţii marelui om de ştiinţă român 
C. D. Neniţescu.

Mulţumind, în numele oamenilor 
de ştiinţă români, pentru distincţii
le primite, acad. Ilie Murgulescu a 
menţionat că acestea reprezintă o 
recunoaştere a succeselor obţinute 
de România în dezvoltarea ştiinţei 
moderne, a industriei chimice, puse 
tn slujba progresului şi bunăstării 
omenirii.

Rostind cuvîntul de Închidere, *- 
cad. Cristofor Simionescu, preşedin
tele Comitetului de organizare a ce
lui de-al 39-lea Congres internatio
nal de chimie industrială, a spus: „Pe 
toţi românii şi oaspeţii de peste ho
tare prezenţi la reuniune ne-a unit 
respectul fată de ceea ce avem mai 
de preţ, credinţa în progresul sl mai 
binele omului, convingerea fermă că 
pe frontul nostru de lupta — frontul 
chimiei — putem cuceri noi valori 
care să slujească binelui tuturor".

C ro n ică  U .T .C .
•  Ansamblul de cîntece şi dan

suri al Comitetului municipal al 
U.T.C şi sindicatului uzinei .In
dependenţa", se va deplasa dumi
nică în oraşele Sebeş, Aiud şi 
Alba-Iulia, unde vor susţine spec
tacolul de dansuri şi muzică 
populară „Cîntec mîndru, joc 
sprinţar“. Solişti: Gică Constanti- 
nescu, Otília Lupea, Tudora Can- 
ciu. Regia: luliu Şuteu. Momente 
vesele; Mihai Lazăr.

*
• 50 de tineri de la Liceul 

„Gheorghe Lazăr" şi din întreprin
derile „Balanţa", I.R.U.M. si Uzina 
mecanică Sibiu prestează zilele 
acestea ore de muncă patriotică, 
ajutînd la încărcarea şî descărca
rea cărămizilor, precum şi la cu
răţirea uscătoriei de cărămidă de 
la întreprinderea MACO Sibiu.

*
•  Cu prilejul aniversării semi

centenarului P.C.R., Biroul de tu
rism pentru tineret organizează 
pentru tinerii din şcoli, licee şi 
întreprinderi din judeţul nostru 
excursii documentare la locurile 
memoriale şi istorice ce evocă 
mornente din trecutul de luptă al 
poporului nostru sub conducerea 
P.C.R., precum şi la obiectivele 
economice de la Hunedoara, Re
şiţa şi Cluj.

*
•  Tot pentru tinerii din judeţul 

Sibiu, B.T.T. organizează o serie 
de excursii în ţară şi peste ho
tare. Astfel, cu prilejul Tîrgului 
internaţional deschis la Bucureşti, 
se organizează în zilele de 17 şi 
18 septembrie o excursie, cu un 
tren special, pentru vizitarea 
lui. Tot pentru acest scop 
B.T.T. va organiza în perioada 
13—28 sept. excursii de cita o 
zi cu autocarul, la Bucureşti.

Peste hotare, B.T.T. organizează 
două excursii: în Ungaria (Buda
pesta) intre 14—17 noiembrie şi 
R.P. Polonă (Varşovia—Cracovia) 
între 5—14 decembrie.

Consfătuirile 
cadrelor didactice

sp o r t... s p o r t . . .
Generaţia de mîine a sportului 
de performanţă, în întrecere
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Printre preocupările zilnice ale •- 

dililor cisnădleni, lucrările de între
ţinere şl reparare a străzilor se în
scriu la loc de frunte. Pe o supra
faţă de peste 600 000 mp au fost 
transportate şi împrăştiate în acest 
an mii de tone de piatră şl pietriş. 
Numai duminică, 6 septembrie a. c., 
au fost aduse din cariera Sadului 
peste 220 tone piatră şi pietriş. în 
ziua respectivă s-au efectuat cîteva 
sute de ore de muncă patriotică prin 
contribuţia cetăţenilor din străzile Si
biului, Lungă, Măgurii, 6 Martie şl 
altele.

producţiei, îmbunătăţirea parametri
lor funcţionali ai produselor şi in 
mod deosebit înnoirea si moderniza
rea producţiei prin asimilarea de 
produse noi sau reproiectarea celor 
existente. Calitatea produselor rea
lizate de liecare unitate industrială 
va influenta asupra prestigiului În
treprinderii pe piaţa internă şl ex
ternă, va asigura competitivitatea 
produselor acestora.

Participanţii la dezbaterile din u- 
nltăţile de Industrie uşoară trebuie 
să nu treacă uşor peste aspectul di
versificării producţiei, al lărgirii ga
mei sortimentale, al împrospătării 
produselor, al modelelor, in funcţie 
de pretenţiile mereu crescînde ale 
consumatorilor.

Crearea condiţiilor de desfăşurare 
şi îndeplinire a planului pentru anul 
viitor, pentru întregul cincinal pre

supune luarea unor măsuri tehnlco- 
organizatorice riguros fundamentate. 
De aceea, pe lingă măsurile privind 
creşterea productivităţii muncii, ri
dicarea nivelului profesional al ca
drelor, asigurarea condiţiilor de 
muncă, tn dezbaterea adunărilor ge
nerale trebuie să fie luată in mod 
deosebit problema încheierii contrac
telor economice. Noua lége a con
tractelor reglementează strict rela
ţiile intra unităţile economice, cre- 
ind astfel o stabilitate in ceea ce 
priveşte aiît aprovizionarea cu ma
terii prime şi materiale, cit şl a des
facerii produselor fiecărei unităţi in
dustriale. Cunoaşterea şi analiza pro
fundă, amănunţită a sarcinilor de 
perspectivă creează posibilitatea în
cheierii contractelor de lungă dura
tă. In adunările generale vor trebui 
precizate modalităţile de intensifica
re a fncheierii contractelor, prezen- 
ltndu-se totodată reprezentanţilor fo
rului tutelar, organelor locale de 
partid şl de stat eventualele greutăţi 
ce apar din acest punct de vedere.

In ceea ce priveşte programul de 
investiţii pentru cincinalul viitor, 
dezbaterea va trebui să se axeze pa 
justificarea economică a noilor o- 
biective ce urmează a se realiza. Cu 
responsabilitate şi discernămint vor 
trebui supuse unei analize detaliate 
posibilităţile de accelerare a ritmu
lui de construcţii, întocmirea din 
timp a documentaţiilor, încheierea 
contractelor pentru utilaje, respecta
rea termenelor de punere în func
ţiune. încă de acum trebuie stabiltta 
.posibilităţile de execuţie a unor in
vestiţii în regie proprie, de lărgire 
a activităţii de auioutiiare.

Pentru buna reuşită a adunărilor 
generale, organele şi organizaţiile 
de partid, comitetele de direcţie vor 
trebui să stimuleze gindirea creatoa
re a cadrelor de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni, indiierent de răspun
derea pe care o au în procesul de, 
producţie, să creeze o atmosferă de 
lucru, de analiză profundă a pro
blemelor şi căilor de atragere în cir
cuitul economic a rezervelor exis
tente. Discuţiile vor trebui să aibă 
un caracter constructiv, clar, să fie 
pătrunse de un profund spirit cri
tic şi autocritic, menite să soluţio
neze problemele complexe ale pla
nului pe perioada următorilor cinci 
ani, să mobilizeze comuniştii, pe toti 
oamenii muncii la elaborarea măsu
rilor de îmbunătăţire a Indicatorilor 
de plan, la ridicarea continuă a efi
cienţei economice a activităţii pro
ductive.

Uzina mecanică Mir şa. încerca
rea materialelor şi a sudurilor 
la piesele asamblate se face în 
laborator cu ajutorul unor a- 
parate speciale, asigurîndu-se 
astfel o calitate constantă a 
produselor realizate în uzină

Foto: Fred NUSS

Aprovizionarea cantinelor
pentru iarna

(Urmare din pag. T)
preocupat de aprovizionarea pentru 
iarnă. Se lucrează la conservarea si 
selectarea legumelor. „Pentru aceas
tă iarnă — ne spunea Nicolae Moş- 
neagu, responsabilul celor patru can
tine — ne-am propus să ne aprovi
zionăm cu 40 tone cartofi, 5 700 kilo
grame ceapă, 7 000 kg rădăcinoase,
1 600 kg fasole verde conservată, 
5 500 kg fasole boabe, 5 000 kg mu
rături, 17 000 kg varză şi 2 200 k<f 
bulion. Şi am reuşit, să procurăm 
4 000 kg ceapă, 1 650 kg fasole verde 
conservată, 4 000 kg murături şi
2 250 kg pastă de bulion. Varza, car
tofii şi rădăcinoasele le vom primi 
în octombrie. In rest, cu aprovizio
narea stăm bine. Avem de ţoale, in 
cantităţi suficiente. Adăugind şi 
crescătoria noastră de porci (70 bu
căţi) de laTurnişor, de la care supli
mentăm raţia de carne, putem dedu
ce că abonaţii noştri nu au motive 
să fie nemulţumiţi".

Intr-adevăr Ia ora actuală cele 
pal.ru cantine se pregătesc intens 
pentru iarnă. Cu altceva nu sintern 
însă de acord. La redacţie ne-au so
sit, şl nu o dată, sesizări de la Orlat 
şi Tălmaciu prin care anumiţi cetă
ţeni reclamă faptul că la aceste can
tine alimentele nu ajung la timp. 
Nici la cantina Fabricii de cherestea 
din Sibiu mîncarea nu ajunge la 
timp. Muncitorii intră în pauza de 
prînz şi mîncarea soseşte abia după

o oră. (La această „cantină" mlnca- 
rea se aduce gata pregătită de la 
cantina de pe strada Octombrie ro
şu). Este oare aşa de greu pentru 
C.E.I.L. Sibiu să rezolve problema 
aprovizionării la timp a cantinelor? 
E imposibil să se repartizeze o ma
şină în acest scop?

La cantina de la „Flamura roşie" 
servesc: masa aproximativ 500 sala
riaţi zilnic. Pînă la această dată riu 
s-au făcut prea multe. S*au pus la 
murat castraveţii, varza, s-a depozi
tat ceapa. In rest... promisiuni.

Administratorul loan Banciu nu 
este însă pesimist. Răzbătător cum 
l-am văzut şi alte dăţi este convins 
ca va reuşi să se aprovizioneze aşa 
cum trebuie. Deocamdată a interve
nit la „Flora" pentru bulion. (Apropo 
dc bulion, I.L.F. are un plan de 
semiindustrializare şi la roşii, numai 
că sínt atîtea defecţiuni aici îneît 
se stă foarte slab în această direc
ţie. Ca să nu mai vorbim de calita
tea produsului, calitate reclamată de 
mai toţi administratorii...)

Un fapt evidenţiat de tovarăşul 
Banciu este acela că repartiţiile nu 
se respectă. E adevărat Insă că în 
ceea ce-1 priveşte nu aşteaptă totul 
de la repartiţii ci este în permanen
tă căutare a unor disponibilităţi din 
judeţ sau din ţară (ceea ce poate 
servi de exemplu şi altora care stau 
şi aşteaptă senini para mălăiaţă).

Un aspect asupra căruia am mai 
insistat este acela al gospodăriilor 
anexe. La „Flaro", gospodăria anexă

are 32 porci, din care 20 între 80—- 
180 kg, astfel îneît, cu ceea ce-i o- 
feră comerţul, cantina are posibilita
tea de a servi trei meniuri consis
tente.

Reluînd o mai veche idee, consi
derăm necesar ca această practică a 
creşterii de porci pe lingă unităţile 
cu consumuri colective să fie extin
să absolut peste tot, inclusiv la in
ternatele şcolilor. Pretinsele motive 
obiective invocate de unii adminis
tratori de cantine nu stau în picioa
re nici măcar la o sumară trecere 
în revistă.

S-ar putea concluziona, ţinlnd sea
ma de situaţiile constatate, de spu
sele celor direct interesaţi că posi
bilităţile pe care le au a/i cantinele 
în domeniul aprovizionării par să 
fie mai mici decit în alţi ani. Orga
nele comerciale par să ii uitat de 
acestea. îşi încep cursurile şcolile 
şi multe internate nu au asigurat 
nici strictul necesar. Pe lingă zbate
rea administratorilor (e vorba de s- 
devăratul administrator nu da func
ţionarul care stă în birou şi se plîn- 
ge că nu-i vin mărfurile) se cere 
mai multă solicitudine şi din partea 
conducerilor întreprinderilor comer
ciale, indiierent că e vorba de I.L.F., 
Alimentara sau de altele. Direcţia 
comercială poate da un ajutor efec
tiv, interesîndu-se de nevoile locu
rilor cu consumuri colective (aşa 
cum se făcea în alţi ani) şi ajutîn- 
du-le să şi le satisfacă în limita po
sibilităţilor existente.

5 Ö F  Sibiu l ş i-a  desem n at 
cam pion ii la sen iori

In cadrul galei desfăşurate joi pe 
ringul sălii Metalul, au fost desem
naţi campionii judeţului Sibiu pen
tru apropiatele etape ale campiona
tului naţional de box (seniori).

Iată reprezentanţii celor 10 catego
rii: 51 kg—-Petre Biscbin: 54 kg — 
Ion Frătilă; 57 kg — Mircea Prie; 
60 kg — Hie Barbu; 63,500 kg — 
Ion Armie: 67 kq — Ion Barbui 71 
kg —Ilie Căian; 75 kg — Nicolae Pan- 
tofaru; 81 kg —Alfred Klein: +  81 kg

— Ion Moga. Boxerul Alexandru 
Prohor, de la categoria -j- 81 kg se 
califică direct în finale (fiind finalist 
în anul trecut). Aceşti boxeri, vor 
lua parte la etapele de zonă ale 
campionatului, care se vor desfăşu
ra în zilele de 25—26 septembrie, 
la Sibiu. Alături de reprezentanţii 
judeţului Sibiu, vor mai participa sl 
reprezentanţii judeţelor Caraş Seve
rin şi Vîlcea.

I. ILIE

V O L E I ( t n )

R o m â n ia - I s r a e l  3 - 0

Aseară, începind de la ora 19,00, 
în sala Şcolii sportive din Sibiu, a 
avut loc cea de-a treia întîlnire a- 
micală internaţională a echipei de 
volei a tării noastre, de data aceasta 
în compania formaţiei similare a

Israelului. Voleibaliştii noştri au dis
pus de oaspeţi cu categoricul scor 
de 3—0 (lu—4; îu—-2; lo—u).

Azi, sîmbătă, 12 septembrie, în a- 
ceeaşi sală şi de la aceeaşi oră va 
avea loo partida revanşă.

azi...

TE£VM
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba germană.
18.00 Campionatele internaţionale 

de atletism ale României.
19,15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.

azi...
21,00 Clntă Ioana Radu.
21;20 Film serial. Incoruptibilii — 

Marea lovitură.
22,10 Steaua fără nume.
23,15 Telejurnalul de noapte. r 
23,30 închiderea emisiunii.

Centrul meteorologic Sibiu comu- 
ntcă: vreme în general frumoasă şl 
călduroasă cu cerul variabil. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
estic. Minimele vor fi cuprinse între 
8 şi 13 grade, iar maximele vor os
cila între 23 şi 28 grade. Dimineaţa 
ceaţă locală.

azi...
baţi pentru o moarta (orele 10,00» 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Iubi
ta Iul Gramîni (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Castelul 
condamnaţilor (orele 11,00; 16,00;
18.00 şl 20,00).

SIBIUj PACEA; Tltlany Memoran
dum (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
18,30; 20,30); ARTA: Afurisitul de 
bunic (orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 
18,30; 20,45); TINERETULUI: întîl
nire ta vechea moschee, (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).
7 NOIEMBRIE: Un glonte pentru ge
neral (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00); INDEPENDENŢA; Marele 
semn albastru (orele 11,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Această te- 
meie (orele 9,00; 11.15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Doi băr-

AGNITA: 8 MAI; Călătorul cu ba
gaj (orele 16,00 şl 18,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE; 
O şansă dintr-o mie (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BÄI: Iubirea strict oprită
(orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fraţii Karama
zov, seriile I şl II (orele 17,00 şl 
19,00),

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Moll Flanders (orele 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul Afurisitul de bunio

r

Din scriso
rile sosite
la redacţie

♦

S-a revenit 
dar. . .

fn rtndurile ps care ni le-a 
adresat, Corneliu Tuţă din Cis- 
nădie ne roagă sä intervenim 
pe lingă conducerea întreprin
derii, care i-a desfăcut con
tractul de muncă în urma co
miterii unor abateri de la dis
ciplina muncii. Pentru că C. 
Tută este tn vîrstă de 56 de 
ani şi recent familia sa a avut 
de înfruntat foarte mari neca
zuri, conducerea Întreprinderii 
agricole de stat a considerat 
firesc să revină asupra hotă- 
rîrii sale, mentinîndu-1 în con
tinuare ca angajat. Pentru aba
terile săvîrşite i-au fost impu
taţi 265 lei (pentru ambalajele 
lipsa) şi a fost retrogradat, la 
salariu pe timp de două luni. 
Acum, de revenit s-a revenit, 
dar şi Corneliu Tuţa ... să re
vină ...

Am trimis 
spre 

cîntărire
Nu de mult, ziarul nostru a 

publicat intr-un articol unele 
constatări privind aproviziona
rea cu legume şi fructe a ora
şelor mici. Semnalam acolo li
nele defecţiuni ale unităţii 
C.L.F. din Ocna Sibiului al că
rei gestionar este tov. Moca
nii. Ulterior am primit mai 
multe scrisori prin care diferiţi 
cetăţeni ne descriu modul in 
care gestionarul respectiv tra
tează pe clienţi (o neîngăduită 
atitudine faţă de cererile aces
tora, lipsă de respect faţă de 
cumpărători etc.), tntr-o scri
soare recentă se spune că ges
tionarul înşală la cîntar „pre
ţul la pere era de 4,15 lei. Eu 
am cerut un kilogram. El a 
pus pe cîntar o greutate de 1 
kg şi una de 50 gr. pentru 
care mi-a luat 5 lei. Ori asta 
nu făcea 5 lei" — ne scrie 
A.C. din Ocna Sibiului.

Drept pentru care am trimis 
spre „cîntărire" atitudinea si 
„modul de lucru“ al gestiona
rului.

Ni se pare 
mai norm al

Referitor la scrisoarea unui 
grup de muncitori de la „Fla
mura roşie" Sibiu, prin care 
se reclama lipsa de peste 10 
luni a medicului de la cabine
tul stomatologic al întreprin
derii, Direcţia sanitară jude
ţeană ne comunică că cel care 
a activat în postul respectiv a 
fost pensionat pentru limită de 
vîrstă şi că „postul vacant a 
fost scos la concurs şi se va 
ocupa după terminarea con
cursurilor pentru medici sto
matologi, organizate de Minis
terul Sănătăţii.

Pînă atunci cabinetul stoma
tologic al Policlinicii II asigură 
cu prioritate asistenţă stomato
logică salariaţilor respectivi“, 
cu. toate că se putea şi altfel 
(ne gîndim la transferul tem
porar al unui medic stomatolog 
pînă va veni titularul. Ni se 
pare mai normal să meargă un 
singur om acolo, decit zeci şi 
sute de oameni la policlinică).

C are  este  
taxa ?

Un grup de tineri din comu
na Ludoş şi satul aparţinător 
Gusu ne sesizează că, lncepînd 
din luna iulie 1970, la cinema
tografele locale, s-a ridicat 
taxa de intrare la 2,50 lei şi la 
filmele de o singură serie, 
înainte taxa la cele de o seri© 
era de 1,25 lei şi numai la cele 
de două serii de 2,50. Poate 
Întreprinderea cinematografică 
judeţeană Sibiu va lămuri di
lema.

D’ale
I.L.L.-uIui

Trei locatari ai imobilului 
din sir. Dîrstelor 18 Sibiu, ne 
roagă să intervenim pe lingă 
I.L.L., care de trei ani a în
ceput zugrăvirea unor spaţii 
interioare — ca urmare a in
troducerii reţelei electrice în 
z*ci .— n-a mai terminat-o. 
„Noi am cerut in repetate rîn- 
duri se spune fn scrisoare 
' ‘ ca LL.L.-ul să termine lu
crarea aceasta, dar degeaba".

E foarte probabil ca lucra
rea respectivă să fie de mult 
terminată... în hirtii. Nu?

Rubrică realizată de 
AL. CONSTANTINESCU
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[ IA LECTURA IA PREDAREA LITERATURII
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Pentru cine înţelege rostul predă
rii literaturii române in şcoală — 
mai ales Ia clasele mari — proiesia 
este nu numai o vocaţie, dar şi un 
destin: meseria şi nevoia de a citi 
permanent. Cită vreme fenomenul li
terar contemporan şi tradiţional se 
păşeşte în neîncetata mişcare şi de
venire, actul de interpretare şi eva
luare a acestuia trebuie să funcţio
neze elastic, viu, receptiv ia modi
ficările estetice şi axiologice ivile 
la un moment dat şi care pot pro
pune o imagine diferită despre im 
scriitor si sfera lui. în acest caz, ma
nualul rămîne un instrument util, o- 
r entaliv prin ansamblul viziunii, în
să mereu flexibil la nivelul comen
tariului analitic, pentru că enunţu
rile sale nu sint definitive şi abso
lute, iar timpul care trece de la al
cătuire poate» să-i aducă amenda
mente, revizuiri, avansări de aite 
puncte de vedere. Orice oră de li
teratură este, în fond, o discuţie li
terară. Aceasta nu are un sens ma
jor, constructiv, formativ dacă se 
desfăşoară în limitele obiective, ex
plicabile de altfel, ale manualului; 
de. aceea, ea trebuie aşezată in re
gimul imediat al istoriei literare, in 
climatul actual, febril, de căutări şi 
descoperiri de noi semnificaţii în do
meniul valorificării tradiţiei. înţele- 
gind tendinţele şi perspectivele es
tetice ale contemporaneităţii, ora de 
tiîeraiiiră devine un reflex al aces
tora, primeşte un aer de prospeţime 
şi modernitate, cîştigă un tonus spi
ritual captivant şi o dinamică fertilă. 
Numai in asemenea împrejurări se 
înnoadă o dezbatere aprinsă şi se 
abordează modern o temă literară.

împlinirea acestei situaţii ideale 
reclamă desigur multă lectură şi e- 
fort continuu in urmărirea şi par
curgerea noilor apariţii editoriale şi 
publicistice. Şi profesorul de litera
tură este un cititor — pasionat chiar 
— dar ceea ce merită să subliniem 
e că, spre deosebire de alti intelec
tuali, el şi-a asumat prin definiţie o 
altă condiţie de lector, mult mai pre
tenţioasă, mai gravă, mai necesară, 
conjugată cu mulţumirea sufletească 
născută de calitatea lecţiei, de dia
logul cu elevii şi cu el însuşi. El 
poate fi un cititor cu disponibilităţi 
multiple: de amator, de critic şi is

toric literar, de pedagog şl psiholog. 
Altcineva poate amina fără grijă 
pentru mai ttrziu lectura unei mono
grafii critice, dar profesorul supra
vegheat mereu de simţul responsabi
lităţii profesionale nu intră la lec
ţie să predea un scriitor fără a ii 
citit ceea ce s-a scris despre el pină 
in ziua respectivă, fără a fi reflectat 
dinainte asupra inventarului biblio
grafic, fără a-şi fi format o imagine 
proprie, riguros controlată şi moti
vată, în legătură cu opera literară 
gindită in consens cu stadiul actual 
al cercetării şi în terminologia de 
specialitate a vremii noastre. în a-
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Puncte de vedere

cest fel, modul de recepţie şi pre
zentare a unui scriitor înregistrează 
nuanţări de la un an ta altul. Lec
ţiei t se asigură o specificitate ni
ciodată egală cu sine în predări suc
cesive, ta o anumită distanţă in 
timp, fiind supusă îmbunătăţirii ca
litative. De pildă, cine a urmărit ar
ticolele publicate în presă, in pri
măvara acestui an, referitoare la ac
tivitatea literară a lui C. D. Gherea, 
altfel l-a predat, de pe o poziţie su
perioară aceleia din manual. De ase
menea, o lecţie despre Btaga în noul 
an şcolar nu va fi aidoma cu aceea 
din 1969 — deşi manualul a rămas a- 
celaşi — pentru că, între timp, au 
apărut o serie de lucrări şi articole 
aducătoare de alte opinii. Exemplele 
sínt atît de multe incit fiecare pro
fesor poate să rcscrie manualul da
că îl priveşte din unghiul unei sin
cronizări necesare cu evoluţia vieţii 
literare. Un orgoliu profesional şi o 
nedomolită sete de cunoaştere îl o- 
bligă să nu vorbească despre anima
torul .Junimii" decit după lectura 
atentă şi critică a recentei cărţi 
Contradicţia lui Maiorescu. O încer
care de interpretare şi analiză struc
turalistă a unui text trebuie să aibă 
în spate sugestiile preţioase oferite 
de Poetica matematică a lui Solo
mon Marcus. Modernizarea se reali

zează numai pe calea acceptării spi
ritului epocii noastre sub aspectul 
problematizării esenţiale, nu al for
malizării decorative.

Din păcate, realitatea nu concordă 
totdeauna cu această imagine mai 
degrabă deziderativă.

Calitatea lecţiei depinde de Infor
maţia Ia zi a fiecărui slujitor al ca
tedrei. El reuşeşte să imprime orei 
un mare potenţial formativ numai 
cînd este bine informat. Este greşit 
a limita preocuparea pentru perfec
ţionare didactică la însuşirea tai
nelor metodicii de predare; dimpo
trivă accentul trebuie pus pe asimi
larea noului în specialitate şi se im
pune ca, mai fntii, spre aşa ceva să 
se îndrepte atenţia inspecţiilor şco
lare, examenelor de grad etc. De ce 
în activitatea comisiilor metodice, a 
cercurilor pedagogice se pun în dis
cuţie aceleaşi şi vechi teme, şi se o- 
colesc probleme de acuitate literară 
ale timpului nostru? De la cum pre
dăm, interesul trebuie să se depla
seze la ce predăm. De cele mai mul
te ori cum este greşit pentru că ce 
rămîne deficitar. Şi-apoi, ne intere
sează în primul rînd nu cum îl pre
dăm pe Ton Barbu, ci cum şi re am 
citit din poezia sa şi despre aceasta. 
La o şedinţă de cerc pedagogic ci
neva dăduse sugestia să se discute 
despre lectura profesorului, insă vor
bele i-au fost calificate drept o glu
mă naivă. Intenţia nu a fost lectura 
expresivă, <um s-a crezut; este ne
cesară însă o lectură reflexivă, sin
gura te duce la înţelegerea operei 
şi la descoperirea metodei de pre
dare.

Prof. ILIÉ GUJAN NICOLAI] (., IORGA
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FETIŢA CL PASAREA

Disocieri ; Filmul de aventuri
şi idealu l p erfecţiu n ii

Am văzut nu de mult un film de 
tv suluri. un Ici de Lantomas în serie 
tour/. De dala aceasta, insă, Uinta 
nncncască dolată cu puteri suprana- 
urak era pozitivă, intervenea In a- 
uiorul politici Sl reuşea să neutra- 
1zeze pe răutăcătorl. In ansamblu, 
•ra de iapt un basm cu decorul 
chimbai, modernizat. Fantasticul era 
ranspus In condiţiile erei atomice. 
Jn diamant de cîteva mii de carate, 
imanoizi cărora Ii se dădea viată In 
nod „ştiinţific", un avion făcut să 
'Xplodeze In aer prin forţa psihică 
i supraomului ce-I privea intens — 
atei citeva dintre episoadele acestui 
Um, In cele din urmă destul de plic- 
icos.

Sala era plină totuşi, eu însumi 
xirlicipasem la umplerea ei. Care 
na cauza venirii noastre acolo? Nu 
na neapărat lipsa de gust. Un cu- 
ioscuI pe care l-am Inlîinit la ieşire 
ni-a spus cu un zîmbet foarte sem-

niUcallv că i-a plăcui. Zimbetul iul, 
la care mă voi reieri, confine, Iu 
adevăr, cheia situafiei. Voi încerca 
să vl-I descriu.

Era In ei îngăduinţa paternă In 
la(a zburdălniciei copiilor, era scep
ticism şi, In plus, o undă de dezamă
gire, Înţelegătoare Insă, nu agresivă, 
deloc agresivă. „Da, din nou un Ulm 
ratat, voia să spună acest zîmbet. 
Un Ulm ratat Insă din hune inlentii. 
In deiiniliv, toate aceste apariţii de 
croi cu puteri fabuloase slut nişte 
încercări de a figura perfecţiunea, 
de a concretiza această idee atlt de 
prefioasă nouă".

Am Înţeles atunci că ace! cunoscut 
ai meu va continua să vadă cu stoi
cism toate lilmeie de acest ici ce 
vor veni In oraş, aşlepllnd marele 
film, filmul eroului ce Întrupează In 
mod Ideal perfecţiunea. Am Înţeles 
că şi eu Ie voi vedea.

VOICU BUGARIU

Poşta redacţiei
SANDU NICARD (Avrig) — Un 

răspuns asupra unei singure poezii 
este pîndit, inevitabil, de riscul pro
vizoratului, consemnînd doar un mo
ment, care poate fi nesemnificativ 
pentru o evoluţie. Dar, fiindcă aşa 
doriţi, vă spunem că problematica 
filozofică de care sinteli preocupat 
lasă urme aproape tutelare în poezie, 
lipsind-o de acel fior lăuntric, de 
acel patos al sensibilităţii care-i con
feră aura lirică. Poezia .filozofică“ 
nti-se-crisl-alizeaza în exclamaţii mu- ■ 
personale, stereotipe, de tipul „Ului
tori". De aici, o anume ariditate, 
rezultată din incongruenţa dintre des
făşurarea spaţiilor gindirii şi cele 
ale sensibilităţii. Din această cauză, 
versurile rămîn exterioare, curgînd 
undeva alături de receptivitatea a- 
fectivă, precum în acest început al 
Curcubeului: „Şi-a ridicat capul in 
amiază / iulgerlnd nori spre soarele 
ascuns. / Lumina întunericului iişni- 
loare / din văgăunile cerului, / În
cerca o primă zimbire". Sensul a- 
cestei păreri trebuie înţeles construc
tiv, în ideca sincerităţii solicitate.

TITUS BELTEAG (Sibiu) — La scri
soarea- dv. .simetrică" un răspuns 
„rotund“ nu poate fi decit categoric, 
deşi inutil, din moment ce, .din di
ferite motive sau fără motive“ nu 
urmăriţi răspunsul. Păcat că „azi di
mineaţă, cînd m-am trezii", eraţi — 
după cum vă confesaţi ironic — In 
posesia unor versuri, şi nu a unei 
poezii. Ar fi fost mai înviorător..,

NAD1NA VADIM — Aveţi reale 
aptitudini pentru transcripţia lirică şi 
bogate resurse asociative. Vom fi bu
curoşi să descoperim un nou poet. 
Deocamdată: jocul formal nu este

structurat, ci cam haotic şi neomo- 
genizat. Dar poeziile permit o dis
cuţie mai larga, pentru care ar fi in
dicat să treceţi pe la redacţie, adu- 
cînd totodată şi alte poezii.

IOAN BERGHIA — (Sibiu) — Ver
suri declamator-feslive, care nu reu
şesc, prin tonul relorico-lozincard, 
să dea măsura frumoaselor sentimen
te pe care încercaţi să le transmi
teţi.

SOI IA ARU-. tAxcnte Sever),
I. ANDREI (Cisnădie) — Acelaşi răs
puns.

OCTAVIAN POP (Mediaş) — în
cercaţi să deveniţi colaborator al 
ziarului abordînd alte genuri publi
cistice (ştiri, note, reportaje etc.).

ALEXANDRU COSMA (Mediaş) — 
La fel.

MARIANA BAN (Sibiu) — Cena
clul literar al liceului vă va ajuta 
să depăşiţi faza romanţiozităţii ado
lescentine, spre o poezie mai pro
fundă, de rezonante grave. Deocam
dată, o muncă stăruitoare: lectură 
selectivă şi consultaţii autorizate.

FLOR1CA NOVAC (Sibiu) — Ace
leaşi sugestii.

PETRE NIŢU (Sibiu) — „Reporta
jul" trimis este lipsit de condiţia sa 
minimă: exultarea patosului uman în 
acţiune. Rîndurile dv. Încearcă să 
transmită o stare de angajare opti
mistă, dar rămîn neconvingătoare, o 
dată ce sínt ţesute din clişee con
venţionale. îmbrăcaţi într-o pledoa
rie formală purificată un conţinut a- 
decvaţ modalităţii.

ION FRlNCU (Blăjel) — Scrieţi <* 
poezie suficient de convingătoare

pentru un început de colaborare. 
Aşteptăm un plic mai bogat. Pentru 
confirmarea bunelor noastre intenţii, 
reproducem in acest spaţiu Copac 
Umăr: „O, căprioara nu te-a săgetat 
încă / Cu (sic) trecerea-i zvîcnitd, 
cînd speriată, sărmana, / Se ducea 
cine şlie-ncolro? / De existenta cer
bilor / Tu ştii doar din poveşti ca şi 
capiii / Şi numai cîle-odată / Te-adie 
aripa caldă a primăverii. / Tu rizi a- 
lunci şi de emoţie, / In crengi le po
dideşte cloröiila“.

l.D.S. — Nimic nou, încercaţi alt
ceva.

N. MÄLÄU (Mediaş) — O compu
nere strict obişnuită, fără aripi. Ne 
păstrăm rezervele formulate cu oca
zia poeziei Civitas Mediensis.

C. HILA (Şeica Mare) — Nişte tran
scripţii atît de dezlînate, aproape in
coerente, incit nu poţi poposi cu 
gîndul mai serios asupra lor. Căutaţi 
să vă organizaţi cit de cit impresi
ile, altfel devine aproape imposibilă 
comunicarea.

N.N. — Ţinem să amintim cores
pondenţilor acestei rubrici că, în cu- 
rind, îşi vor relua activitatea cena
clurile literare din Sibiu şi Mediaş. 
Acestea, avînd un, regim deschis 
tuturor solicitanţilor, pot constitui 
pentru începătorii în truda literară 
utile ateliere de creaţie, cu un spa
ţiu do discuţie mult mai larg, Ne-ar 
bucura ca poeziile trimise redacţiei 
să treacă prin focul acestor labora
toare, permiţînd astfel sugestii mai 
utile, mai analitice, la nivelul unei 
avizări initiale a colaboratorilor noş
tri.

TITU P0PESCU

/!/#  -  ..Mo tio
de baladă a&aă

Rrazii-s columne-nalte de doinit 
Stă Grozea-n jurul lor şi tot priveşte 
Şi i se face chipul înmiit 
Şi horele sc-ncing mai omeneşte.

Se-nalţă grîu-n spicele de sori 
Şi fructele pe ram strunesc arome 
De izbucnesc baladele-n feciori 
Cum infinitu-n pietre unisone.

Acesta e tărîmul meu şi-i drag 
Oricui dar cu deosebire mie 
Vreau liniştea zenitului s-o sparg 
Cu numele suprem de Românie.

NICOL AE PETRO

S e n tim e n ta l tă r ii
E necesar să iubim mai mult pămîntul acesta 
cu seminţe la sinul său galben 
cu torţe aprinse la moartea balaurului.
Bate un vînt tînăr în lume — 
e necesară mai multă dragoste pentru oameni 
pentru credinţele lor luminate — 
tînăr ecuator al vîrstei şi al neamului.
Sentimentul ţării ne face mai puternici, mai buni, 
e necesar să credem mai mult în noi, 
în Partid, în pămîntul acesta, 
în geniul seminţiei de eroi.

cAcLoleseentă
Ce tînăr mă simt
in nopţile tale de veghe
mari viziuni Ia porţile visării.
îmi pun genunchii
pe sîmburi de cenuşă
s- asculte strigarea primilor paşi.
Părul mi-e pulbere
involburîndu-se
şi mă bucură în vis
amintirea unui ceas de slavă
frumos şi splendid
ca un smoc de iarbă
ciugulind
lumina zilei.

Stră/i ele noapte, 
eaointele noastre

Strajă de noapte inima ta — 
o clipă de s-ar opri 
năpraznicc uri s-ar stîrni 
Ne-apărăm cite doi cu dulce fior 
cu suspin de dor 
Vrem să fugim de-nstrăiuare 
în trupuri înalte de bărbaţi şi femei 
Străji de noapte, cuvintele noastre 
se-aseamănă cu albul cutezanţei 
din gropile cu Ici...

ION VIDRIGHIN

C ă r ţ i  n o i  In  l i b r ă r i i
Alexandru Paleologu: „Spiritul 

şi Litera“ — încercări de pseudo- 
critică. Editura Eminescu, pag. 
265, broşată, preţ 7 lei.

Francis Carco: „Farmecul Pari
sului“, în româneşte de Lazăr 1- 
liescu. Din cuprins: Legenda şi 
viaţa lui Utrillo, Montmartre la 
douăzeci de ani, Boemă de artist 
etc. Editura Univers, Colecţia Me
ridiane. Pag. 471, broşată, preţ 8,75 
lei.

Alexandru Rosetti: „Note din 
Grecia. Diverse. Cartea albă“, Im
presii de călătorie, portretele unor 
scriitori şi artişti apropiaţi autoru

lui, marginalii la autori străini ce
lebri. Editura Minerva, Colecţia 
Biblioteca pentru toţi. 431 pagini, 
broşată, preţ 5 lei.

Jókai Mór: „Fiii omului cu ini
ma de piatră“, traducere de Tudor 
Petcuţ-Bondoc. Un roman despre 
curaj şi patriotism, despre dragos
te şi ură — inspirat din epopeea 
anilor 1848—1849. Editura Miner
va, Colecţia Biblioteca pentru toţi. 
2 volume broşate, preţ 10 lei.

Mihai Eminescu: „Geniu pustiu“ 
(proză literară),. Editura Eminescu. 
235 pagini, broşată, 6,75 lei.
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B E R Z E L E
De ieri, vîntul dinspre mare se potolise, lSstnd plaja smăl

ţuită de scoici în care se fărîmiţa alb soarele. Tot de ieri por
mse dinspre uscat o boare caldă mirosind a salcie crudă şi a 
bălegar răscolit. Acolo sus, pe terasa celui de-al şaselea etaj, 
această trecere de la un vînt la altul se făcuse simţită într-un 
fel ciudat..

Patru bărbaţi, îmbrăcaţi în pufoaice descheiat« la piept, de
montau de zor schela. Scoteau lemnăria din scoabe şi o lăsau 
să alunece în jos, legată în frînghil groase cît mîna.

— Aiasta finlînă, bădie Mihai, face cît zece de-ale noastre 
din Şipoţel, observă cel mai tînăp dintre ei, un băietan cu 
faţa prelungă pe care abia mijea mustaţa, uitîndu-se în jos 
la grămezile de pietriş cenuşiu, stivuite în cubici, printre care 
se strecura subţire pojghiţa verde-a ierbii.

— Ce te-a făcut mă Iliuţ să-ţi aduci aminte de Şipoţel?
— Am vorbit şi eu aşa într-o doară, unde a pornit boarea 

aiasta, răspunse celălalt c-o uitătură într-o parte.
De dedesubt, de la primele etaje se distingeau înăbuşit cio

canele muşcînd din cărămidă ca să facă loc uşilor şi ferestre
lor pe care le fixau definitiv în pereţi zidarii. Un tractor veni 
să remorcheze betonierele, t e  anină pe toate trei în coadă şi 
porni cu ele spre celălalt capăt al şantierului, trimiţînd în sus 
un sul vînăt de fum înecăcios pe care vîntul îl prindea cu 
duşmănie la un colţ al zidului şi-l spulbera In toate părţile.

Intr-un răstimp, Iliuţ se pomeni — nici el nu-şi dădea seama 
cum — întrebînd: ,

— Care şi-o fi terminat a’ lu’ Neacşu casa? Apoi rise: că 
uite noi am isprăvit-o pe a noastră. Şi după alt răstimp, a- 
dăugâ parcă fericit că-şi poate aduce aminte: casa aceea din 
luncă, unde s-au înecat caprele lui Hîncu. Şt după ce tăcu 
o clipă ca să prindă melodia unui cîntee răguşit, îngroşat de 
tutun, care se vîntura pe acolo jos, printre mormanele de scîn- 
duri şi pietriş, continuă: Acolo în fiecare primăvară vine Şi
retul mare. Aşa, ca pe timpu’ aista.

— Da mai tară-ţi o dată gura şi ridică aia, îl stropşi Mitran, 
brigadierul, arătîndu-i o bucată de seîndură care-i tot stătea 
tn picioare.

Iliuţ se întristă şi nu mai spuse un cuvînt. Apucă seîndura 
tîrîna-o încet după el. Ochii îi fugeau însă departe peste ară
turile proaspete aşternute jos, care abureau albăstrui în soa
rele fără cusur al dimineţii aceleia de martie. Vîntişorul con
tinua să vină dintr-acolo cald, jilav, încărcat de sevă crudă, 
furată de prin mugurii copacilor.

Iliuţ sorbea cu nesaţ celălalt aer, al pămîntului, inspirîndu-1 
lacom , cu nările dilatate, diseeîndu-i miresmele să le simtă pe 
fiecare în parte, înfricoşat oarecum la gîndul că s-ar putea 
întoarce iar vîntul dinspre mare.

Venise pe litoral de aproape un an. „Hat, mi, s* te facem
constructor“, îl îmbiase Mihai, poreclit de cei din Şipoţel „Sar-
deluţă“ fiindcă se lăuda că de cînd e pe şantier la Constanţa
măritncă numai sardele. Despre faptul că nu erau tocmai con
structori îşi dăduse Iliuţ seama îndată ce văzuse că toată ziua
nu fao decît montează şi demontează schele. „Dar poate că 
aşa trebuie să-nceapă“ — gîndise el — şi se mulţumi să ridice 
seîndură după seîndură, de la un etaj la altul, ca şi cum ar 
fi încercat să înjghebe nişte trepte de pe care să prindă cu 
mîinile torţile cerului.

— Bei, mă bobocule, un’ te uiţi? Vezi că-ţi prinde cablul 
pufoaica şi te dă de-a rostogolul de-ţi mănîncă mamă-ta co
liva! Apoi adăugă cu jumătate de glas, mai mult pentru dinsuli 
ţi-o mănîncă pină n-ajungi tu constructor.

— Lasă-mă, bădiţă Mihai, în pace, se burzului Iliuţă, Şi-apoi 
parcă dumneata eşti constructor? Zici numai că eşti, da fad 
şi desfaci toată ziua la lemnărie, asta-i.

Simţi că roşeşte, dar tot nu se lăsă pînă nu isprăvi. Pe ur
mă îi păru rău că nu se putuse stăpini, însă nu mai avea 
cum s-o dreagă. Mitran lăsă tesla pe o stivă de cărămizi, îşi 
ridică tacticos pantalonii care-i tot cădeau pe vine şi se apro
pie de el clătinîndu-se pe picioarele lungi şi subţiri:

— Cum vine asta adică, mă, Ţîcă? Cum vine?
Iliuţ privi faţa prelungă, osoasă, a celui care se apropia, 

umerii înguşti, strînşi în pufoaică şi palmele late care se răş
chirau ca două frunze de bostan pleoştite de soare. „Trebuie 
să fie tare furios“, gîndi Iliuţ şi se pregăti să-l înfrunte oare
cum, să nu se lase, orice-ar fi. Dar brigadierul îi trase numai 
cu două degete căciula pe ochi şi zise cu vocea lui tărăgă
nată:

— Ascultă, mă mucea, dacă nu-ţi place meseria ia-ţi catra
fusele şi cară-te, nu-mi număra mie berzele aici. Şi se în
toarse liniştit să-şi ia tesla.

Pe Iliuţ ieşirea lui Mitran îl umili, dar nu se dădu bătut.
— Am să mă duc, să ştii c-am să mă duc.
Mihai şi Marin se uitară lung unul la altul şi strînseră din 

umeri. Nu-i răspunse nimeni.
Soarele se ridicase acum sus de tot şi împrumuta cerului o 

lumină care-1 făcea să fie mai mult lăptos decit albastru. Pe 
pămint toate lucrurile străluceau, fiecare în culorile lor. în
călzite, zidurile abureau subţire miros de tencuială crudă. Cîţi- 
va fluturaşi firavi palpitau prin aer închizîndu-şi şi deschizîn- 
du-şi mereu aripile galbene ca păpădia. Berzele abia se mai 
zăreau plutind spre linia orizontului într-un desen viu care, 
îndepărtîndu-se, îşi pierdea mereu conturul.

— Au luat-o spre miază-noapte, zise copleşit Iliuţ. Se duc 
Pe semne la noi, prin luncile Şiretului. Apoi, fiindcă acel că
ruia i se adresase şi care după părerea lui ar fi trebuit să-l 
înţeleagă tăcea, adăugă înciudat: poate chiar pe la noi se duc, 
bădie Mihai! Mihai, ca să-i facă brigadierului pe plac izbucni 
în rîs, brutal:

— Vezi bine că la noi. La noi, la Şipoţel, să se dea huţa 
pe cumpăna fîntîaii din ograda babei Irina. Mitran chicoti, 
scăpând pe sub nas:

— Nu-i ăstuia de şantier, cum su-i cîinelui a linge sare.

Iliuţ tl privi numai cu albul ochilor pe amîndol, se aşezi pe
un sac de ciment şi-şi aprinse nervos o ţigară.

li privi pe amîndoi prin pînza albastră a fumului de ţigară. 
Se jucau chipurile ca-»tr-o apă mişcătoare. Dar poate se ju
cau nu numai din pricina fumului, ci şi fiindcă chicoteau în- 
tr-una. îşi tot făceau semne şi rîdeau.

Iliuţ sta gata să izbucnească. Trăgea cu năduf din ţigară Şi 
izbea mereu cu călcîiul bocancului într-o cărămidă pe care o 
sfărîinase în bucăţi. Dar nu-şi pierdu cumpătul decît atunci 
cînd îl văzu pe Sardeluţă adulmecînd aerul dinspre pămînturi 
şi-l auzi schimonosindu-şi batjocoritor glasul/

— Care simţiţi, mă, aburul bălegarului? Odicolon curat, nu 
alta.

Atunci se ridică repezit tn picioare, îşi smulse de sub nişte 
seînduri traista cu mîncare — o traistă de lînă albă cu dungi 
cafenii pe care i-o dăruise mamă-sa la plecare — şi se repezi 
spre scara luminatorului. Înainte de a cobori aruncă lui Mitran 
o privire plină de dispreţ, iar lui Mihai, rănit de înstrăinarea 
aceea neaşteptată a lui, nişte vorbe la care cu greu se încu
metase:

— Să-ţi fie ruşine, bădiţă Mihai! Tocmai dumneata!...
Mihai scăpă un hohot de rîs, dar auzind în holul scărilor e-

coul paşilor lui Iliuţ, amuţi deodată. Propriul lui glas i se 
păru ciudat, străin. Urmară cîteva momente de tăcere apăsă
toare. Mitran îşi aprinse o „mărăşească“ dibuind-o pe undeva 
prin fundul buzunarelor. „Vrednic flăcău — gîndi el — dar 
tot nu-i el de constructor, dacă-i sare atît de repede ţandăra“.

Deodată, se auzi vocea repezită si deasă ca grindina a lui 
Marin, care tot timpul nu făcuse altceva decît să asculte gît- 
ceava celorlalţi.

— Ce avură-ţi cu el, bă? Ei şi dacă numără berzele, ce? Le 
numără şi gata. Ce, vă puseră să le plătiţi? Ui’, mă’, a dracu
lui. .. Şi, nemaiavînd cuvinte la îndemînă, scuipă acrit într-o 
parte. Mihai plecă ruşinat capul. Avea dreptate Marin. Şi ce-i 
dacă le-a numărat? Parcă el, altădată, la Şipoţel. . .  îşi aminti 
cum stăteau, el şi cu Iliuţ — pe atunci un copil — primâverile 
în lunca Şiretului, cu burţile în sus şi numărau berzele care 
se roteau pe fundul cerului ca-ntr-o oală uriaşă cu smalţul al
bastru.

Marea se legăna la picioarele lor orbitoare. In depărtări, a- 
pele şi cerul se amestecau, strălucind ca argintul topit. Se au
zeau loviturile metalice ale valurilor în parapetul digului, dar 
şi foşnetul mătăsos al largului. Dincolo, pămînturile abureau 
reavăne, cu bobocii verzi ai sălciilor înfipţi în pînzele negre 
ale arăturilor. Păsări de tot felul năvăleau spre ele cu lăcomie 
şi istovite de zbor îndelungat, le acopereau cu trupurile lor 
trudite.

Marin, după ce iscodi o clipă privirile celorlalţi doi, lăsă jos 
roaba pe care o împingea spre turnul bobului, veni în mijlocul 
terasei, se propti cu picioarele ca să le atragă atenţia că vrea 
să le spună ceva.

— Să mai respirăm niţeluş, fraţilorI
— $jé! aprobă Mihai începînd sâ fărimiţeze mai departe cu 

. vîrful bocascului cărămida spartă de Iliuţ.

— MS, începu Marin fără să se sinchisească de eepiiere» 
celorlalţi, eu îs diit Drăgăşani, mă! Şi la noi se ştie că atumcl 
cînd înfloreşte afară viţa, vinurile de prin piveiţe se tulbură. 
Simt ele, pe semne, ceva din frumuseţile pămîntului de se 
burzuluiesc. Altfel nu se poate. Şi dacă vinul, că-i muma’ via, 
d-apoi omu’l...

— Ce vrei să spui? îl întrerupse Mihai cu glasul scăzut. •?'
— Zisei şi eu aşa pentru cine are urechi. ..
— Dar cine n-are urechi, mă, cine a-are urechi, lzbwcml 

Mitran.
— Eu nu ştiu. Zisei numa’ aşa. Mă gîndii la Iliuţ. Poaie că 

şi el ca vinul... nu se poate stăpîni. Că spua drept şi pe mime 
mă zgîndăra la inimă cîteodată. Şi voi alungarăţi băiatul. Că 
voi îl alungarăţi.

Mitran su-şi putu opri un oftat. Prea îl tulburase , chestia 
asta cu Iliuţă. Pe al doilea nu-1 mai lăsă însă să-i scape, 
fiindcă sări în picioare şi strigă i

— Gata! La lucru! Ne-am odihnit destul. Pînă diseară trebuie 
să dăm măcar jumătate din schelăria asta jos.

In cercuri mari, pe cerul moale, drept deasupra blocurilor 
se rotea un stol de berze. Nu făceau nici o altă mişcare decît 
se învîrteau palpitînd în răstimpuri lungi din aripi. ESra pe 
semne un joc al lor de bucurie că .simţeau dedesubt aromele 
verzi ale pămîntului. Erau multe şi cele care veneiau din 
urmă intrau ca la o chemare în hora celorlalte, lărgimd-o 
mereu. Ridicîndu-se, Mitran zări păsările deasupra capului, 
rotindu-se în zbor legănat. Era îneîntător acest joo de aripi 
care se desfăşura acolo sus. Rar se putea vedea aşa ceva. El 
cel puţin... Poate în copilărie. Dar de atunci era greu să-şi 
mai aducă aminte. Rămase cu privirea suspendată în aer, ur
mărind cu mişcări uşoare din cap cejcul acela viu al zburătoa
relor.

Marin făcu doi paşi mari, apropiindu-se de brigadier pînă-n- 
tr-atît incit acesta să-i simtă umărul i

— Pfii, da’ multe-s mă! Nu văzui neam aşa ceva. Şi întor- 
cînd capul spre Mihai îl picni cu vorba: tu văzuşi mă, acolo, 
la voi, pe Şiret?

Mihai trăsese demult cu coada ochiului la brigadier. Zărise 
berzele. II văzuse urmărindu-le, dar nu îndrăznise să se uite 
spre cer. II mustra cugetul pentru Iliuţ. Şi fără să vrea îşi 
îndreptă privirea spre golul în care cobora scara.

— Uite-i! izbucni deodată. ,
Pe terasă, în capul scărilor stătea Iliuţ. Avea traista pe tí

már şi se uita cu privirea blajină, tăcut la Mitran, minunat de . 
ceea ce vedea. Nu păşise mai departe ca să nu-1 tulbure.
Ii trecuse necazul coborînd pină jos şi fiindcă aveau mult de 
lucru se întorsese. Gîndise doar: „Ce să-i faci? Aşa-s oamenii, 
s-ai cum să-i schimbi !. . .“

Zărindu-1 pe Iliuţ brigadierul se fistici puţin, dar îndată se 
apropie de el, trăgîndu-şi c-o mină pantalonii, după obiceiul 
lui, şi-i spuse, zîmbindt

— Ştii, primăvara, atunci cînd înfloreşte vinul, viţa se tul
bură şi ea niţel,..

povestire de AUREL CALINESCU
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actualitatea internaţională

Situaţia economică a Italiei trece din nou printr-o perioadă grea, 
datorită ultimelor măsuri fiscale luate de guvernul Colombo, cu 
privire Ia majorarea unor preţuri la alimente, benzină etc. Situaţia 
a provocat nemulţumirea maselor populare din diferite oraşe care 
au demonstrat împotriva acestor măsuri. Pe pancartele demonstran
ţilor se putea citi: „Ajunge cu jaful din salariul muncitorilor“, 
„împotriva creşterii preţurilor“, „Împotriva suprataxelor“. în foto: 
■spect de Ia demonstraţia muncitorilor din cartierul Centocelle

din Roma

Consiliul G e n e ra l al 
sindicatelor britanice 
şi-a încheiat lucrările

Londra 11 (Agerpres). — Cu a- 
legerea noului preşedinte al Con
siliului General în persoana lordu
lui Cooper, cel de-al 102-lea Con
gres anual al sindicatelor britani
ce şi-a încheiat vineri lucrările, 
în cele cinci zile de dezbateri, cei 
peste 1 000 de delegaţi, reprezen- 
tînd aproape 10 milioane de mem
bri, au adoptat numeroase moţi
uni şi rezoluţii care se referă a- 
tît la probleme de politică inter
nă, cit şi Ia unele aspecte ale po
liticii externe engleze. Lucrările 
au fost dominate de trei teme 
principale: politica salariilor, rela
ţiile dintre muncitori şi patronat, 
aderarea Marii Britanii la Piaţa 
comună.

In ce priveşte salariile, delega
ţii la Congres şi-au exprimat, în 
luările lor de cuvint, opoziţia fa
ţă de intenţia cabinetului conser
vator de a proceda la „îngheţa
rea“ acestora în scopul frînării fe
nomenelor de inflaţie. A fost res
pinsă, de asemenea, orice tendin
ţă de amestec guvernamental în 
negocierea contractelor colective 
de muncă cu patronatul.

Referitor Ia aderarea Angliei la 
Piaţa comună, majoritatea pârtiei-

SPANIA

Un nou val 
de acţiuni 
revendicative

Madrid 11 (Agerpres). — La Ma
drid, 14 000 de muncitori construc
tori au Încetat lucrul pe şantierele 
aparţinînd unor societăţi particu
lare In semn de protest faţă de 
termenii nesatisfăcători conţinuţi 
într-un nou contract colectiv pre- 
eentat de patronat. Intr-o încer
care de a intimida pe grevişti, pa
tronii au început să-i concedieze 
pe muncitorii ce nu s-au mai pre
zentat la lucru, în timp ce şantie
rele de construcţii sínt păzite de 
militari.

Tot în capitala Spaniei, salariaţii 
metroului au început o mişcare de 
protest împotriva întîrzierii în
cheierii noului contract colectiv. 
Drept urmare, circulaţia metrouri- 
lor s-a încetinit, provocînd pertur
bări în buna desfăşurare a trafi
cului.

In bazinul carbonifer Oviedo, 
900 de mineri au declarat joi gre
vă în sprijinul cererilor de mărire 
a salariilor.

panţilor au împărtăşit ideea Con
siliului General T.U.C., care a con
siderat că nu trebuie luată nici o 
decizie înaintea cunoaşterii rezul
tatului negocierilor de la Bruxelles 
dintre guvernul britanic şi repre
zentanţii C.E.E.

A fost adoptată, de asemenea, o 
moţiune prin care se cere convo
carea, în cel mai scurt timp, a 
unei conferinţe general-europene 

.pentru securitate.

Documente adoptate de 
Conferinţa la nivel înalt 
a statelor nealiniate

Lusaka 11 — Trimisul special 
Agerpres, Nicolae Puicea, trans
mite: Conferinţa la nivel înalt a 
şefilor de state şi guverne ai ţă
rilor nealiniate, care s-a încheiat 
joi seara, a adoptat mai multe do
cumente referitoare la problemele 
dezbătute. Printre acestea se află 
declaraţia cu privire la pace, in
dependenţă, dezvoltare şi demo
cratizarea relaţiilor internaţionale 
şi declaraţia privind nealinierea şi 
progresul economic.

Atenţia acordată de conferinţă 
mişcării de eliberare naţională es-

te evidenţiată de o serie de rezo
luţii care se referă la decoloniza
re, la lupta împotriva apartheidu
lui şi, în mod special, la situaţia 
din coloniile portugheze din Na
mibia şi Rhodesia. Alte rezoluţii 
se referă la situaţia din Asia de 
sud-est, la problemele dezarmării 
şi la ataşamentul ţărilor partici
pante faţă de principiile şi obiec
tivele Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite. La Lusaka s-a anunţat că 
textele integrale ale documentelor 
adoptate de conferinţă vor fi date 
publicităţii luni 14 septembrie.

Cu p riv ire  la  s i t u a ţ ia  p a s a g e r ilo r  
din a v io a n e le  r e c e n t  d e tu r n a te
Un comunicat al Comitetului 

Central al Rezistenţei Palestiniene, 
difuzat vineri la Amman, anunţă 
că toţi pasagerii avioanelor recent 
deturnate, cu excepţia cetăţenilor 
israelieni apţi pentru serviciul mi
litar, vor fi puşi în libertate o 
dată cu publicarea de către guver
nele interesate a unei declaraţii 
prin care se angajează să elibereze 
pe membrii comandourilor palesti
niene deţinuţi în Elveţia, Marea 
Britanie şi R.F.G. Israelienii apţi 
de serviciul militar vor fi elibe
raţi sub rezerva unui acord, reali
zat prin intermediul Comitetului 
Internaţional al Crucii Roşii, in 
care să fie prevăzută punerea în 
libertate a unui număr de palesti
nieni deţinuţi în Israel. Totodată, 
comunicatul arată că restituirea a- 
paratelor şi eliberarea echipajelor 
avioanelor deturnate de unităţile 
de comando palestiniene vor avea 
loc în momentul sosirii în Iordania 
sau in orice altă ţară arabă a celor 
şapte palestinieni reţinuţi în unele 
ţări vest-europene.

Agenţiile de presă relevă, pe de 
altă parte, că transferarea la Am
man a celor 300 de pasageri de pe 
aeroportul improvizat de la Zarka, 
anunţată printr-un comunicat al 
Organizaţiei pentru Eliberarea Pa
lestinei, nu a fost încă efectuată. 
Se anunţă însă că 62 din pasagerii 
care fuseseră transferaţi imediat 
după deturnări la Amman, au pă
răsit capitala iordaniană, plecînd 
épre Nicosia.

Postul de radio Bagdad a difu
zat vineri o declaraţie în care ara
tă că Irakul a cerut Frontului pen
tru Eliberarea Palestinei (F.P.E.P.) 
să pună în libertate pe toţi pasa
gerii celor trei avioane deturnate 
în Iordania. Consiliul de Miniştri 
iordanian s-a întrunit vineri într-o. 
şedinţă extraordinară în cadrul că
reia s-a hotărît intensificarea con
tactelor cu F.P.E.P., în vederea e- 
liberării pasagerilor. A fost consti
tuit în acest scop ; un comitet din 
care fac parte mai multe persona
lităţi \ importante printre care mi
nistrul iordanian al afacerilor in
terne, Soleiman Haddidi.

Situaţia celor 300 de pasageri 
care se mai aflau vineri seara pe 
aeroportul improvizat la Zarka 
continuă să fie îngrijorătoare. Un 
convoi de maşini ale Comitetului 
Internaţional al Crucii Roşii 
(C.I.R.C.), care se îndrepta spre a- 
eroportul din deşert cu medica
mente şi alimente, a fost oprit la 
jumătatea drumului de membri ai 
unităţilor de comando palestinieni.

PREZENŢE
ROMÂNEŞTI

Viena 11. — Corespondentul 
Agerpres, Petre Stăncescu, 
transmite: Delegaţia Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Ro
mânia, condusă de Florian Dă- 
nălache, preşedintele Consiliu
lui Central ai U.G.S.R., care se 
află la Viena la invitaţia Uniu
nii Sindicatelor din Austria 
(O.G.B.), a fost primită vineri 
de Rudolf Hauser, vicecancelar 
şi ministru pentru problemele 
sociale al Austriei.

Cu acest prilej au fost abor
date aspecte ale relaţiilor bila
terale, menţionindu-se contribu
ţia pe care o pot aduce sindica
tele la dezvoltarea lor favora
bilă. La convorbiri a participat 
ambasadorul Republicii Socia
liste România la Viena, Dumi
tru Aninoiu.

Viena 11 — Corespondentul A- 
gerpres, Petre Stăncescu trans
mite: Participînd în acest an la 
„Salonul internaţional de in
venţii“, organizat cu ocazia 
Tîrgului internaţional de la Vie
na, Republica Socialistă Româ
nia a obţinut, ca şi la ediţiile 
precedente, distincţii meritorii 
pentru invenţiile prezentate.

Juriul internaţional al salo
nului a hotărît să acorde marea 
medalie de aur, cu menţiunea 
specială a juriului, invenţiei ro
mâneşti: „Procedeu şi dispozitiv 
pentru determinarea statică a 
tensiunii în construcţii metali
ce“.

Alte două medalii de aur au 
fost decernate invenţiilor româ
neşti: „Procedeu de ceanurare a 
pilelor, fabricate din oţeluri“ şi 
„Procedeu pentru confecţionarea 
compensatorilor multilenticula- 
ri“.

Invenţia românească „Auto- 
oentrarea rotoarelor la compre- 
soare şi motoare pneumatice“ a 
primit medalia de argint.

Interviul preşedintelui 
Finlandei, Urho Kekkonen

Helsinki 11 (Agerpres). — In- 
tr-un interviu acordat trimisului 
ziarului „Le Monde“, preşedintele 
Finlandei, Urho Kekkonen, s-a re
ferit, printre altele, la cooperarea 
ţării sale cu statele nordice. Rea
mintind că proiectul de tratat „Nor- 
dek“, în actuala sa formă, nu con
vine pentru moment Finlandei, el 
a declarat: „Lăsînd aceasta la o 
parte, Finlanda atribuie dezvoltării 
şi lărgirii cooperării economice 
nordice o importanţă primordială. 
Am mers deja foarte departe în 
această direcţie. Vă reamintesc în 
legătură cu aceasta că, în timpul 
ultimului deceniu, exporturile 
noastre către Suedia au crescut 
de la 5,1 la 17,4 la sută“.

Solicitat să se refere la relaţiile 
Finlandei cu Piaţa comună, pre
şedintele Kekkonen a declarat:

»Fiecare se ocupă de treburile sale 
şi eu nu vreau să critic ceea ce 
fac sau omit să facă alte state. 
Poziţia Finlandei, în orice caz, este 
aceea că schimburile comerciale 
internaţionale ar trebui să fie cit 
se poate de libere. Nu pot să nu 
consider ca "un regres faptul că se 
instituie noi piedici in calea co
merţului, care înlocuiesc pe cele 
suprimate. Finlanda a cerut Comi
siei economice a C.E.E. deschide
rea unor . convorbiri pentru a se 
ajunge la aranjamente comercia
l e . .. Sper, totuşi, şi cred cu tă
rie că va fi posibil să se stabileas
că un sistem comercial, care va 
salvgarda interesele economice ale 
Finlandei, satisfăcînd fiecare din 
cele două părţi. îmi este greu să 
concep că neutralitatea politică ar 
putea să ne atragă o sancţiune e- 
conomică“.

Chile: Preşedintele parti
dului de guvernămînt cere 
garanţii candidatului stîngii

Santiago de Chile 11 (Agerpres). 
— Senatorul Benjamin Prado, pre
şedintele Partidului democrat-creş- 
tin (de guvernămînt) din Chile, a 
rupt tăcerea oficială cu privire la 
poziţia acestui partid faţă de can
didatul stîngii, Salvador Allende, 
care a întrunit la alegerile prezi
denţiale de săptămîna trecută cel 
mai mare număr de voturi, dar nu 
şi majoritatea absolută, cerută de 
constituţie pentru a fi declarat a- 
les direct. Intr-o cuvîntare rostită 
joi seara la posturile de radio, el 
a condiţionat sprijinul ce l-ar pu
tea acorda lui Allende de o serie 
de garanţii din partea acestuia şi 
a frontului „Unităţii’populare“ ca
re să „asigure drepturile de bază 
intr-o societate democratică“. „Da
că Allende va da garanţii efective, 
pe care noi avem dreptul să le 
cerem intr-o serie de probleme vi
tale, a spus el, atunci acesta se 
poate aştepta la o decizie, favora
bilă din partea noastră“.

Declaraţia lui Prado nu este 
considerată de către observatorii 
politici destul de concludentă asu

pra poziţiei pe care o va adopta 
în cele din urmă Partidul demo- 
crat-creştin, ai cărui deputaţi şi 
senatori din actualul Congres deţin 
aproape jumătate din voturi. Agen
ţia Associated Press este de părere 
că in rîndurile partidului de gu
vernămînt se manifestă divergenţe 
de opinii în această privinţă şi nu 
este exclus ca grupul său parla
mentar să se prezinte divizat la 
alegerile de la 24 octombrie din 
Congres pentru desemnarea succe
sorului actualului preşedinte, E- 
duardo Frei.

O anumită tensiune se menţine 
în prezent în Chile mai ales ca 
urmare a uneltirilor cercurilor de 
dreapta legate de interesele capi
talului străin. Aceste elemente au 
provocat perturbaţii în activitatea 
bancară care se răsfrîng şi asupra 
economiei. Joi, în a treia zi conse
cutiv, bursa a înregistrat scăderi 
ca urmare a retragerilor masive 
de capitaluri. Conducerile unor în
treprinderi plănuiesc, potrivit a- 
genţiei A.P., o încetare pe timp 
nelimitat a activităţii productive.

După alegerile din Republica Malgaşă
Recentele alegeri pentru desem

narea deputaţilor în Adunarea Na
ţională a Republicii Malgaşe s-au 
consumat fără a aduce schimbări 
semnificative în configuraţia orga
nului suprem legislativ al ţării. 
Cele 107 mandate au fost împărţi
te, ca şi în precedentul scrutin, în
tre Partidul social-democrat ■— de 
guvernămînt — şi Partidul Con
gresul Naţional pentru Indepen
denţa Madagascarului (A.K.F.M.). 
Partidul de guvernămînt, al cărui 
lider este preşedintele Philibert 
Tsiranana, a obţinut o majoritate 
confortabilă în Parlament, adjude- 
cîndu-şi 104 din cele 107 mandate.

Succesul, de altfel, prevăzut al 
social-democraţilor este un rezultat 
al politicii lor dé moderaţie pro
movată pe plan intern, prin care 
au reuşit să menţină o atmosferă 
de coexistenţă a concepţiilor poli
tice şi economice, care în multe 
privinţe sínt complementare, culti- 
vînd sentimentul demnităţii naţio
nale în eforturile depuse pentru 
recuperarea rămînerii in urmă da

torită dominaţiei coloniale străine. 
De asemenea, în cei 12 ani de la 
obţinerea independenţei, — pe
rioadă de guvernare social-demo- 
crată — Madagascarul a realizat 
succese sesizabile în domeniile e- 
conomic şi social. Astfel, au fost 
create organisme speciale pentru

Agricultura, sectorul esenţial al 
economiei, se află şi ea în plină 
expansiune, reuşind să asigure ne
cesităţile pentru consumul intern, 
cit şi producţii tot mai mari desti
nate exportului. 90 la sută din co
merţ este realizat pe baza produ
selor agricole — cafea, orez, zahăr,

COMENTARIU
dezvoltarea economiei naţionale, 
printre care putem menţiona Ban
ca de dezvoltare, Societatea Naţio
nală de Investiţii, Biroul de dez
voltare industrială. Aceasta a per
mis ca într-o perioadă relativ scur
tă, pe harta economică a Madagas
carului să apară numeroase ansam
bluri industriale — întreprinderi 
textile, unităţi de asamblare a au
tomobilelor, fabrici de zahăr, de u- 
lei, de decorticare a orezului, fa
brici de industrializare a cărnii.

banane, vanilie, conserve de carne. 
Complexul agricol în curs de ame
najare în delta fluviului Mangoky 
se înscrie în cadrul eforturilor ge
nerale de modernizare a acestui 
pivot principal al economiei.

Pe planul politicii externe, Re
publica Malgaşă, membră a Organi
zaţiei Comune Africane şi Malga
şe (O.C.A.M.) şi a Organizaţiei U- 
nităţii Africane (O.U.A.), se mani
festă ca un factor activ în efortu

rile pentru menţinerea pădi şi 
pentru reglementarea negodată a 
diferendelor internaţionale.

In acest dimat de stabilitate po
litică şi ascendenţă economică, Par
tidul social-democrat nu putea 
pierde victoria în alegeri.

De remarcat că între platforme
le electorale ale celor două partide 
politice — social-democrat şi 
Congresul pentru independenţă — 
nu au fost deosebiri structurale. 
Partidul din opoziţie A.K.F.M., 
manifestîndu-şi dorinţa de unitate 
de acţiune cu toate forţele active 
ale ţării, inclusiv cu Partidul so
cial-democrat, pe baza unui pro
gram minimal favorabil lichidării 
definitive a urmărilor colonialis
mului şi pentru dezvoltarea inde
pendentă a economiei.

Este semnificativ faptul că in 
rîndul locuitorilor capitalei — Ta
nanarive — partidul de opoziţie şi-a 
menţinut influenţa, obţinînd vic
toria în trei din cele cinci circum
scripţii elfectorale. Succesul parti
dului de opoziţie • la Tananarive 
confirmă victoria din alegerile mu
nicipale din 1969 şi marchează 
tendinţele înnoitoare care se ma
nifestă în rîndul electoratului mal-

R eg io n a la  d e  că i f e r a t e  B ra şo v
A N U N Ţ Ă

ţinerea concursurilor He admitere 
pentru următoarele şcoli:

— Şc. O .  IM  acar, frînar, manevrant la Grupul şco
lar B.aşov, la data de 25 septembrie 1970

— Şc. Gr. IM  acar, frînar, manevrant la Staţia Sibiu,
la data de 18 septembrie 1970. '

CONDIŢII DE ADMITERE:
— studii: 4— 8 clase elementare
— vîrsta: 20—43 ani
— stagiul militar satisfăcut.
Durata şcolii este de 3 luni.

Pe timpul cursurilor elevii primesc gratuit rechizite şi 
manuale şcolare, transportul gratuit pe C.F.R. o dată 
pe lună la domiciliu şi media salariului tarifar pe ulti
mele 3 luni pentru cei proveniţi din cadrele C.F.R. sau 
de la alte întreprinderi, sau bursa de 400 lei lunar pen
tru cei care nu provin din cîmpul muncii.
Li se acordă cazare gratuită în limita locurilor sau in
demnizaţia de 10 lei pe zi pentru cazarea în mediul 
urban şi 5 Iei pe zi pentru cazarea în mediul rural.

Informaţii suplimentare se primesc de la secreta
riatul şcolii, str. Karl Marx nr. 32 Braşov, sau la sta
ţiile de cale ferată.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— un mecanic locomotivă.
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I*- - - - - - - - - - —  .1I exploatarea lemnului Sibiu, |
secto ru l sc în d u rele .

str. Tractorului nr. 5

§ vinde tuturor consumatorilor
COAJĂ DE COPAC TEI

cu preţul de 25 Iei/tonă.I___________I

I
iiJ: v t e t e i Î S Ş v

gaş.
N. CREŢU

Pentru întreţinerea garderobei 
dv. este necesar să cunoaşteţi ur
mătoarele simboluri. Acestea se 
află pe etichete prinse pe tricota
jele şi confecţiile din comerţ.

1. spălare fără precauţii speciale 
chiar pînă în apropierea punctului 
de fierbere.

2. spălare cu anumite precauţii 
pînă Ia temperatura de 60°.

3—4. spălare cu grijă, cu apă u- 
şor călduţă.

5. nu se spală.
6. nu stat necesare precauţii spe

ciale de călcare putindu-se folosi 
fierul de călcat pînă Ia tempera
tura de 200°C (şi fn cazul presei 
cu aburi).

7. stat necesare unele precauţii, 
temperatura maximă fiind de 150°C 
(şi în cazul presei cu aburi).

8. stat necesare precauţii spe
ciale, temperatura neputind de

păşi 120°C (şi în cazul presei cu 
aburi).

9. nu se calcă.
10. so curăţă chimic, litera Ä 

simbolizfnd toţi solvenţii utilizaţi, 
inclusiv tricloretiiena.

11. se curăţă chimic cu solvenţi 
de categoria F şi percloretilena. 
Nu poate fi folosită tricloretiiena.

12. se curăţă chimic utilizind 
benzină de extracţie sau solvenţi 
echivalenţi.

13. nu se curăţă chimic.
14. se poate folosi apa de Javel 

(clor).
15. nu se poate folosi apa de

Javel (clor).
Toate aceste simboluri Ie veţi 

găsi pe orice produs textil şi co
respund cu cele prevăzute de Co
dul internaţional pentru indicarea 
modului de întreţinere a produse
lor textile.

IJECOOP Sibiu
angajează He urgenţi:
— 10 primitori-distribuitori ide mărfuri şi manipulanţi
Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţămînt 
din Piaţa Unirii nr. 4, camera 109.

M ica
Vînd Dacia 1100 culoare albastră, km reali 172, fără rodaj efectuat 

Informaţii telefon 145 74, orele 5—7 şi 19—22.

Vînd urgent mobilă, articole tehnice şi casnice, îmbrăcăminte, etc. 
Sibiu, str. Grădinarilor 36, Ernst Helmut.

Vînd Trabant 601 alb. Sibiu, telefon 2 29 63, între orele 17_19.

EEDA®PA .gl ADMINISTRAU Ai Sibiu, str. Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 128 10—1 30 67, 1 81 83. Abonamentele se fao la oficiile poştale, factorii poştali şl difuzării din întreprinderi şi Instituţii. Tipaiuli întreprinderea poligrafica Sibio 40 984


